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В АМЕРИЦІ 
48 ГОЛОСАМИ ПРОТИ 46 СЕНАТ НАДАВ ПРАВО 

Комісії однакової нагоди для праці наказувати компаніям 
припинити, дискримінацію в ділянці затруднення робітни­
ків. Таке рішення с важливою перемогою для організова­
ного світу праці і груп, які змагаються за однакові грома­
дянські права для всіх горожан ЗСА. Адміністрація пре­
зидента Р. Ніксона в цьому випадку потерпіла поразку, 
бо вона добивалася, щоб Сенат не виносив такого кате­
горичного рішення, лише надав право тій Комісії переда­
вати подібні справи до Федерального суду. 

ПОЛЩ1ИНИИ СНАЙПЕР ЗАСТРІЛИВ викрадача 
літака на летовищі в Покіпсі, Н. И., коли той вийшов з 
літака й хотів втікати автом. Викрадач захопив літака в 
дорозі з Олбані до Ню Иорку^ і з зброєю в руках вимагав 
200 000 долярів та парашутів, бажаючи, щоб літак летів 
„на північ". Але той літак не міг далеко летіти, і у Вест 
честері мусів приземлитись, щоб набрати бензини. Викра­
дач випустив з літака 42 пасажирів, але затримав пілотів 
і стюардесу. На летовищі в Покіпсі він вийшов із стюар­
десою, як закладннцею, і там поліційна куля перекресли­
ла всі його пляни. 

У М Е З І І АРІЗОНА, ПОМЕР СЕНАТОР КАРЛ ГЕИ– 
ДЕН, якому йшов 95-ий рік. Він прослужив у Конгресі ра­
зам 56 років, спершу в Палаті Репрезентантів з 1912-го 
року, а потім впродовж понад 40 років у Сенаті. В 1968- році 
покійний сенатор відмовився виставляти свою кандида­
туру з огляду на вік, бо йому тоді вже йшло на 91-ий рік 
життя. 

ДО ШЛЕ ПРИБУЛА ВЕЛИКА СОВЄТСЬКА ЕКО­
НОМІЧНА ДЕЛЕГАЦІЯ, яка вивчатиме можливості ефек­
тивної допомоги тій країні під керівництвом президента– 
марксиста д-ра Алленде. Совстський Союз приділив 50 
мільйонів долярів; допомоги для економічного розвитку 
Чіле, бо в тій країні вже тепер бракує багатьох товарів 
першого вжитку для населення. 

У ПОРТ ЧЕСТЕРІ ЗАКІНЧИВСЯ СТРАЙК учителів 
і вже відновились навчання у всіх школах. Міське прав­
ління погодилось підвищити заробітну платню для вчите­
лів на 12 відсотків впродовж наступних 2 років. 

БІЛЯ 800 АМЕРИКАНСЬКИХ ГРОМАДЯН СИДЯТЬ 
у в'язницях за кордоном, про що повідомив стейтовий се­
натор із Вруклнну. Н. И. Алберт Луїс. Майже всі ув'яз­
нені американці обвинувачені в торгівлі, або перепачку– 
ваяні наркотиків до інших країн. 

УРЯДОВА КОМІСІЯ ЦІН ОДЕРЖАЛА багато пові­
домлень про те, що покупці в магазинах і крамницях не 
виявляють , ніякого зацікавлення списками цін, „цінни­
ками". Такі списки треба за законом вивішувати на вид­
них містах, але їх ніхто не читає.. Видко, що ця урядова 
програма в пляні боротьби з інфляцією себе не оправдала. 

У СВІТІ 
СОВЄТСЬКА ПРЕСА КРИТИКУЄ Америку за зріст 

видатків на^оборонні цілі в її новому бюджеті. ,,Красная 
Звєзда" особливо обурюється на рішення американського 
Уряду приступити до будови підводних атомових винищу­
вачів підводних човнів: Совсти мають вже більше підвод­
них човнів за Америку і тому це рішення Америки їх тур­
бує. „Правда" і „Ізвєстія" вбачають у побільшенні амери­
канського військового бюджету доказ на володіння в А– 
мериці „військового промислового комплексу". 

У ТОКІО АРЕШТУВАЛИ 30-річного японця, члена 
Патріотичної партії, який кинув сліпу петарду проти авта, 
яким їхав совстський міністер закордонних справ Андрей 
Громико. Вибух не спричинив ніякої шкоди. Арештова­
ний заявив, що він демонстрував проти советської окупа­
ції кількох загарбаних Москвою японських островів. 

У РИМІ РІШИЛИ, що в ранніх і післяполудневих 
годинах, коли, робітники й службовики спішать до праці 
та вертаються з неї, їзда трамваями й автобусами буде 
безплатна. Водночас комісар міської комунікації заповів 
поширення смуги у центрі Риму, в якій не вільно їздити 
приватним автомобілям. Право їзди там мають тільки так– 
сівки, трамваї й автобуси. 

БРИТАНСЬКИЙ УРЯД РІШИВ звільнити передчасно 
Вілліяма Вассала, колишнього урядовця в морській адмі– 
раліції, якого в 1962 році засудили на 18 років в'язниці за 
шпигунство в користь Совстів. 

УТРИМАННЯ 10-ТИ МІЛЬЙОНІВ БЕНГАЛЬСЬКИХ 
ВТІКАЧІВ КОШТУВАЛО Індії 465 мільйонів дол. заявив 
індійський уряд високому комісареві Об'єднаних Націй 
для втікачів; з його централею у Женеві 3 тієї суми Індія 
отримала з-вакордону допомогу на 240 мільйонів дол. 

ЯПОНСЬКИЙ УРЯД ДАВ ЗГОДУ на нового амери­
канського амбасадора у Токіо, великого промисловця Ро– 
берта С. Інджерсолла. Хоча він не був ще на дипломатич­
ній службі, проте мав зв'язки з різними великими япон­
ськими фірмами і часто приїздив до Японії. Дотеперішній 
амбасадор, професійний дипломат Армін Г. Меср, дістане 
інше призначення. 

ВЛАСНИКИ КНИГАРЕНЬ У ГРЕЦІЇ ОТРИМАЛИ 
пересторогуГ щоб вони не продавали, а вже ніяк не вис­
тавляли у вікнах, книжок, що їх уряд вважає шкідливи­
ми для держави і її громадян. Хоча з урядових кіл запе­
речено, наче" б, у Грецїї стосовано будь-яку книжкову цен­
зуру, проте західні кореспонденти в Атенах твердять, що 
існує урядова листа з 124 проскрибованими — комуніс­
тичними або порнографічними — книжками. 

СВІТОВА ОРГАНІЗАЦІЯ ЗДОРОВ'Я У ЖЕНЕВІ РІ­
ШИЛА запросити Комуністичний Китай з одночасним ви­
ключенням Вільного Китаю. СОЗдоров'я є одною з аген­
цій Об'єднаних Націй. 

ПЕРША СОВЄТСЬКА ДЕЛЕГАЦІЯ ВІДВІДУЄ впро­
довж 6-ти днів Ізраїль. Вона прибула від „Товариства при­
хильників совєтсько-ізраїльської приязни", що його пок­
ликав до життя совстський уряд. Три делегати того То­
вариства набули ні в одного члена ізраїльського уряду. 

ДО ЛОНДОНУ ПРИВОЗЯТЬ з Єгипту літаками ви­
позичені скарби гробу фараона Тутанкхамена вартостн 
кругло 26 мільйонів дол. Гріб фараона Тутанкхамера від­
крили в 1922 'ронД англійські археологи лорд Карнарвон і 
Говард Картер. Ті скарби єгипетської старовини будуть 
виставлені у БритІйському музеїв Лондоні від 29 березня 
ц. р. Виставку відкрив королева Єлисавета П. 

ДЕРЖАВНИЙ СЕКРЕТАР Р0ДЖЕРС НАДІЄТЬСЯ 
НА ПОЛІПШЕННЯ ВІДНОСИН У СХІДНІЙ ЕВРОПІ, 
З'ЯСОВУЄ ЗАСАДИ АМЕРИКАНСЬКОЇ ПОЛІТИКИ 

Вашингтон.. — Виступаю­
чи на влаштованій Держав­
ним Департаментом крайо­
вій конференції для редак­
торів, державний секретар 
Вілліям Роджєрс заявив, що 
він надіється на загальне 
відпруження та поліпшення 
відносин в Східній і Цент­
ральній Европі, до чого по­
винна б причинитися запля– 
нована європейська конфе­
ренція безпеки. Заявив в цій 
оправі склав державний се­
кретар у відповідь на запит 
одного із редакторів, який 
пригадав конференцію в Ял­
ті 27 років тому та в резуль­
таті якої багато націй в Схі­
дній і Центральній Европі 
втратили свою незалежність. 
Відповідаючи на цей запит; 
державний секретар В. Ро– 
джерс відкликався також" на 
заяву іншого з високих уря­
довців Державного Депар­
таменту, .який у відповідь на 
запит п. И. Лисогора про 
становище Державного Де­
партаменту до зголошеної в 
Конгресі резолюції про вста­
новлення безпосередніх ди­
пломатичних відносин з Ук­
раїнською і Білоруською Со– 
встськими СОЦІАЛІСТИЧНИМИ 
Республіками відповів, що 
З'єднані Стейти Америки те­
пер, як і в минулому, не ду­
мають вмішуватись у внут­
рішні справи інших країн. 

Засади американської 
політики 

Державний секретар Ро– 
джерс на початку свого вис­
тупу згадав коротко про ва­
жливість пресових, радГєвнх 
і телевізійних редакторів і 
кореспондентів для розвит­
ку вільного суспільства вза­
галі, а для нормального 
функціонування правління 
зокрема. Сьогоднішня полі­
тика - важає державний 
секретар - багато в дечо­
му відрізняється від ще не­
давньої з уваги на зміну 
світової констеляції. Ще не­
давно були в світі два голов 
ні табори: демократичний і 
комуністичний. Сьогодні є 
п'ять головних політичних 
складових частин світу: З'є­
днані Стейти Америки, Союз 
Совєтських СОЦІАЛІСТИЧНИХ 
Республік. Європейська Спі­
льнота, Японія та Китайсь­
ка Народна Республіка. Дру­

гою основною зміною с іде-'ї' 
ологічна. Ще недавно зда­
валося, що комуністичний 
бльок є монолітом. Сьогодні 
цей комуністичний світ так 
само поділений в політич­
них справах, як і не-кому– 
ністичнин. І третя головна 
зміна — це багато -більша 
взаємозалежність усіх наро­
дів світу в усіх відношен­
нях: політичному, економіч­
ному, культурному та в но­
жному іншому. Ці основні 
зміни вимагають дуже ак­
тивної дипломатії як пооди­
ноких держав, так і Об'єд­
наних Націй. Американська 
політика приймає світ та­
ким, який він с і відповідно 
поступас треба ствердити — 
говорив Державний Секре­
тар - що в останніх роках 
сильно збільшились тенден­
ції і вигляди на мир. Аме­
рика радикально зменшила 

канської закордонної політи­
ки. На конференції, модера­
тором якої був асистент дер­
жавного секретаря для пуб­
лічних справ Вілліям Д. 
Влер, крім державного сек­
ретаря Роджерса виступали: 
асистент державного секре– 

СВОЇ ЗбрОЙНІ СИЛИ В ІНШИХ J-fapH д л я виховних і к ' 
країнах, але вона також ні­
коли не відступить від сво­
їх договірних зобов'язань. В 
цьому році знову зменшено 
оборонний бюджет Амери­
ки, але Америка також і ні­
коли не допустить ДО того, 
щоб вона „пасла задніх" в 
обороні. В останніх роках 
доведено — при активному 
посередництві Америки — 
до перемир'я на Близькому 
Сході, закінчено війну в Аф­
риці та пороблено нові й до­
даткові заходи для закін­
чення з честю війни в Пів­
денній Азії. Запляновані по­
їздки президента Ніксона 
до Пекіну і Москви мають 
єдину мету: дальше скріп­
лення миру. 

Справа В'єтнаму 

Найбільше уваги у сво­
єму виступі, як і опісля у 
відповідях на запити, дер­
жавний секретар приділив 
часу справі В'єтнаму. Всу­
переч заяві Північного В'єт­
наму і В'стконгу з поперед­
нього дня, в якій вони гос­
тро таврували вісім точок 
мирового пляну президента 
Ніксона, ' з'ясовані в його 
промові з 25 січня ц. p., зда­
валося, що вони його рішу­
че відкинуть, вони не зро­
били цього на 142-му з чер­
ги засіданні Паризької кон­
ференції про В'єтнам в ми– 

(Закінчення на crop. 8-ій) 

Державний Департамент інформує 
редакторів 

Вашингтон. — У четвер і гупннк асистента державно– 
п'ятницю, 27 і 28-го січня, го секретаря та координатор 
тут у конференційній заліj Альянсу для прогресу Джан 
„ „ Крімміс. директор і спеці– 
Державного Департаменту І я л ь н ш - а с н с т е н т д е ржавного 
відбулася дводенна конфе– J секретаря Крістіян А. Гер– 
ренція, під час якої високі і тер та асистент секретаря 
урядовці цього, Департамен– | стеііту-для близько-східвіх і 
ту, з державним секретарем | південноазійських справ 
Вілліямом П. Роджерсом і Джозеф Сіско. 
включно, інформували яких Конференція відбувалася 
чотири сотні редакторів із j в топ спосіб, що кожний із 
42 стейтів Америки про' урядовців з'ясовував відпо– 
стан та різні аспекти амери–' Відні проблеми й опісля від– 

Збори київських „письменників– 
комуністів" атакували знову „буржуазних 

.” націоналістів і вимагали посилення 
Київ. 

17 січня ц.р. партійних збо­
рах київської письменниць­
кої організації, що в них 
них брали участь київські 
письменники - члени КПСС, 

турних справ Джан Ричард– 
сон, аснстент державного 
секретаря для европейсмшх 
справ Мартин Гіллебрандт 
заступник підсекретаря ст-й– 
ту для економічних справ 
Натаніл Семюелс, старший 
дорадник державного секре­
таря і координатор для між­
народних справ наркотиків 
Нелсон Гросс, аснстент дер­
жавного секретаря для страв 
міжнародних організацій Се– І дня конференції, в четвер 27 

повідав на численні запити. 
Тільки два виступи: держав­
ного секретаря Роджерса та 
3-ра Ганнаг були "on the re­
cord", себто такі, що їх мож­
на публічно з'ясовувати з 
аідкликамн на їх авторів. 
Усі інші виступи були тіль­
ки для інформації, себто та­
кі, що їх можна1 подавати 
для публічного відома, але 
не можна відкликатись на 
^сіб. З української лпсеп бу– 
ІИ заступлені тільки даі 

публікації: ..Український 
Квартальний" (д-р В. Душ­
ник) та ,.С!юбода" ГИ. Лисо– 
гір і А. Дряганї. 

Прпйняття 
На закінчення першого 

мюел ДеПалма, адміністра­
тор агенції для міжнародно– 

гічня, державний секретар 
Роджєрс влаштував для всіх 

го розвитку д-р Джан Ган– j редакторів І учасників кон– 
наг, заступник директора форенції окреме прийняття в 
для політики і планування j прийомній залі Державного 
Інформаційної Агенції Кен– і Департаменту. Під час прий– 
нет Товері, заступник асис– | наття Роджєрс та інші внсо– І д в а и т а д , \ і -інгавера 

„ГОП Нешенелтіс Нюз", Ми– 

партіиної контролі 
На відбутих тут | -?оги радянського народу ве­

дуть свою диверсійну робо­
ту, вдаючись до фальшивих 
гасел -^демократизації." та 
^гуманізації і соціалістично­
го суспільства, ширячи їх 

ішла здебільшого мова про І різними підступними засоба– 
,.ще більше ідейне загарту– ми серед нашої молоді, зок– 
вання" і про ..належну від– оема літературної. Т о м у ^ щ ^ 
січ підступам ворогів", чого s ворилося про підвищення 
вимагав особливо ж секретар політичної пильності, про 
письменницького парткому партійний і громадський 
Василь Козаченко. Про по– контроль в діяльності Спіл– 
требу такої відсічі говорив кк та її партійного коміте– 
також голова правління цьо– , ту." 
го ж парткому прозаїк Юріїі j В одному спрямуванні ра– 
Збанацькнй. заявляючи, що зом із попередніми иромов– 
,,для нас не байдуже, що з ' цями виступав також і Дми– 
української літератури внда– | тро Павличко. теперішній 
сться за кордоном, яку від– j редактор журналу ..Всесвіт", 
січ дасмо ідейним супротнв– j погрожуючи навіть такими 

ж „наслідками", як ті. що 
були в Чехо-Словаччнні 1968 
року. ,.Буржуазна пропаган­
да, - попереджував Д. Пав­
личко — внсувас проти нас 

національної 
и позакласо– 

никам підступним вмаист– 
рам^ диверсій і фальсифіка­
цій." ,,Мирне співіснування 
— казав Ю. Збанацький -
не виключає, а. навпаки, пе­
редбачає постійну ідеологіч– І ворожі ідеї 
ну боротьбу двох світів - І автономності 
соціалізму й імперіалізму, вості митця. До чого прнхо– 
на придворнії! службі в ЯК0-їдять ті, хто зачепиться на 
їх) перебувають і українські j такий гачок, нам добре відо– 
буржуазні націоналісти, й І мо з наслідків сумних подій 
оскаженілі в своїй антира– 1968 року в Чехословаччи– 
дянській діяльності сіоністи, | ні... В умовах гострої ідеоло– 
маоїсти та інші реакційні і. гічної боротьби двох світів 
елементи, що беруть на себе j кожен письменник несе від– 
виконання найпідлішнх на– повідальність за слово, що 
мірів імперіалістів США. Во– виходить з-під його пера." 

Мирон Б. Куропась призначений 
на заступника директора республіканської 

Акції для Середнього Заходу 
Вашингтон. Згідно з по­

відомленням бюлетеню Рес­
публіканського Центру ім. 

тента державного секретаря кі урядовці департаменту 
для східньоазійських справ вже в приватних розмовах 
Вілліям Сулліван, заступник ; інформували редакторів про 
асистента державного секре– \ складності та успіхи і невда– 
таря для африканських : чі американської міжнарод– 
справ Беверлі Картер, зас– І ної політики. 

G6CP і його сателіти погоджуються 
у принципі на редукцію військ в Европі 
Москва. — Офіційна со– 

встська агенція ТАСС опри­
люднила текст комунікату. 
що його прийняли Совстсь­
кий Союз і його сателіти — 

Секретар торгівлі М. Стене зрезиснував, 
щоб вести виборчу кампанію 

през. Р. Ніксона 
Вашингтон. — Президент 

Рнчард Ніксон прийняв ре­
зиґнацію секретаря торгівлі 
Моріса Стенса і призначив 
на його місце одного з еко­
номічних дорадників, Пітера 
Пітерсона, Після цієї резиґ­
нації Моріс Стене займеться 
справою збирання фондів на 
перевибір президента Р. Нік­
сона на другі чотири роки та 
буде одним із його найголов­
ніших дорадників і асистен­
тів під час виборчої кампа­
нії. На місце П. Пітерсона, 
дорадника в справах міжна­
родної економіки, Президент 
призначив Пітера Фленігена, 
який с також одним із чіль­

них економістів при Білому 
Домі. Крім того, Президент 
прийняв резиґнацію Джона 
Пітті, асистента секретаря 
скарбу для міжнародної еко­
номіки, який переходить на 
працю директора вашингто­
нської фірми „Леман Бра– 
дерс". На його місце поки­
що не призначено нікого. У 
вашингтонських колах хо­
дять вістки про те, що мас 
зрезиґнуватн зі складу Уря­
ду також генеральний про­
куратор Джон МІччел, який 
мав би також зайнятися 
кампанією за перевибір Рн– 
чарда Ніксона на президен­
та ЗСА на чергову каденцію. 

ва віддавна наполягає, і ви­
словлюють надію, що така 
конференція збереться ще в 
цьому році. Підготовні на­
ради - кажеться в комуні– 

Уряд Канади призначив один мільйон 
долярів на розвиток етнічних культур 

Болгарія, Мадяріцнна, Поль– каті — повинні розпочатися 
ща, Східня Німеччина, Ру– у Гельсннках у^ Фінляндії 
мунія і Чехо-Словаччнна — ..якнайскоріше". У комуні– 
на їх „конференції на вер– каті прославляється Захід– 
шннах'' у Празі впродовж ню Німеччину за її договори 
двох днів у цьому тижні. З з СССР і Польщею та пере– 
советського боку були прн– говори з ЧССР і знову тав– 
явнігмИ на тій конференції русться Америку за В'єтнам. 
Леонід Брежнєв і Алекссй Але зрештою, стверджують 
Косигін. У тому комунікаті західні коментатори, о ц е 
стверджується готовість пе– вперше Москва і її сателіти 
реговорювати про редукцію у принципі погодились на 
збройних сил в Середущій передумову західніх держав, 
Европі, при чому підкрес– що конференція безпеки мо– 
люсться, що вона повинна жлнва тільки тоді, коли буде 
бути сполучена з поменшен– переведена ,.обопільна і зба– 
ням збройних сил всіх дотн– і лягсована" редукція військ 
чних держав. СССР і його у Середущій Европі. Кому– 
сателіти готові переговорю– ністичний комунікат нази­
вати про це перед і поза І вас таку редукцію „без шко– 
паневропейською конферсн– дн для безпеки будь-котрої 
цісю безпеки, на яку Моск–' держави". 

Мирон Б. Куролась 

Оттава. - Федеральний 
уряд Канади призначив три 
мільйони долярів на розви­
ток культури в Канаді. На 
розвиток і підтримку етніч­
них культур, себто не анг­
лійської і не французької, 
уряд призначив один міль­
йон долярів на час до берез­
ня 1973-го року. Кожна ет­
нічна група, в тому й укра­
їнська, мас спершу виявити 
й доказати свої зацікавлен­
ня, проекти і плани в/ділян­
ці розвитку її культури, 
щоб одержати ypjjAOBy суб­

сидію, а також розвиток ет­
нічної культури мас спричи­
нюватися до збагачення за­
гальної культури канадійсь– 
кого народу. Федеральний 
уряд в Оттаві плянус, крім 
того, приділюватн більше у– 
ваги етнічним групам і їх­
нім культурним потребам, 
буде збирати відомості й до­
кументацію про такі групи, 
також „видання в етнічних 
мовах" для державної бібліо­
теки, заохочувати до виста­
вок праць етнічних груп 
тощо. 

СССР і Японія рішили переговорювати 
про формальний мировий договір 

Токіо. — У висліді 6-ти-'нісю. Дотепер Совсти навіть 
денного перебування совст– не хотіли говорити про цю 
ського міністра закордонних спРавУ- вважаючи, що ті осг– v рови с частиною Совстського 
справ Андрея Громика в . С о ю з У і а л е _ з а загальним 
столиці Японії, видано спіль– і твердженням коментаторів 
ний комунікат, в якому :- — трудно подумати, щоб Я– 
стверджується, що обидві понія могла підписати будь– 
сторони рішили повести пе– який далекосяжний договір 
реговори про підписання з Совстами без прихильного 
впродовж року формального для неї вирішення долі тих 
мирового договору між нн– японських островів. Тепер 
ми. Дотепер такого договору ! Совсти, здасться, поступили– 
нема, дармащо в 1956 році ся G у цій справі. їм зале– 
СССР і Японія нав'язали дн– жить на отриманню поваж– 
пломатичні взаємини. У ко–' них інвестицій японського 
мунікаті нічого не сказано, | капіталу та поведенні нафто– 
де будуть вестися перегово– | проводу почерез Сибір до 
рн і на якому рівні, ані теж \ Тихого океану. Але такий 
не згадано про найважливі– . нафтопровід мав би велике 
шу для Японії справу - ост–; значення для обслуговуван– 
ровів у найближчому північ– | ня советської далекосхідної 
но-східньому сусідстві Япо­
нії, що їх Совсти окупували 

рон Б. Куропась, заступник 
голови Крайової Республіка­
нської Ради для справ етні­
чних груп, був призначений 
востаннє на заступника ре­
гіонального директора рес­
публіканської Акції на Сере­
дньому Заході. В повідомлен 
ні подано, що Мирон Б. Ку­
ропась, докторант Чикаґівсь 
кого Університету в ділянці 
виховання, буде відповідаль– 
НИЙ за розвиток започатку– | 
вання у ЗСА нових внутрі­
шніх програм і за вишкіл 
добровільних працівників j 
ВІСТА, вербованих для їх \ го нараховує сьогодні 8G-
здійснювання. М. Куропась ; 000 тисяч, в якій він ствер– 
шнроко відомий серед амс– днв, ацо ініціятива для пож– 
рнканськнх етнічних груп, вавления рівної участи й ро– 
як член Крайового Проекту .ті етнічних груп в амернкан– 
Етнічної Америки, Метропо– ському громадському і полі– 
літального Інституту в Чн– тичному житті є дуже свос– 
каґо і як головний радний часною, зокрема ж якщо йде 
Українського Народного Со– про слов'янські етнічні гру– 
юзу. В цьому ж числі наз– пн. В календарці етнічних 
ваного бюлетеню є згадка свят цього ж бюлетеню день 
про заяву Йосипа Лисогора, 22 січня визначений, як : 
головного предсідннка УН– j День Проголошення Україн– 
Союзу, кількість членів яко– ської Незалежності!. 

СУСТА підтримує демонстрації ТУСМ-у 
На 28 січня ц. р. по всіх Україні. Ми молоді українці 

більших містах ЗДА заповід– не можемо байдуже стояти 
жено демонстрації - маніфе– 3 бокУ- Т о мУ ^ ' " Р ^ Союзу 

,. Українських Студентських 
статі в обороні переслщува– „, . 

' у J
 : Товариств Америки гпдтрн– 

них на Україні. Ці маніфес-іМуС ц ю а К ц і ю т а закликає 
тації зорганізовані осередка– своїх членів взяти активну 
ми діяльності! ТУСМ-у. Де– ` участь у демонстраціях по 
монстрації с актуальні з ог–; своїх містах. За Управу: Іня 
ляду на найновіші арешти в Гікава. голова. 

Комітет для оборони совєтських 
політичних в'язнів закликає 

бойкотувати Євтушенка 
Ню Иорк. — У зв'язку із і,,Правді" за 15 січня ц^р. 

заповідженим на п'ятницю і вірш із засудженням амери– 
28 січня ц.р. виступом совст– канської ,.нелюдяности" у 
ського поета Євгенія Євту– В'єтнамі, комітет стверджує, 
шенка у Медисон Сквер Гар– | що Євтушепко не зайняв 
ден Сентер у Ню Иорку. 
створений гуртом українсь­
ких студентів у зв'язку з а– 
рештами в Україні Комітет 
для оборони совєтських по­
літичних в'язнів проголосив 
у популярному нюйорксько– 

становища до негумайних 
дій самого ж совстського у– 
ряду у відношенні до інакше 
думаючих людей в СССР і 
до проведених востаннє аре­
штів серед українських і ро– 

з кінцем останньої світової 
війни, скориставши з амери­
канської перемоги над Япо– 

сійських дисидентів. Напри– 
му тижневику "The Village ! кінці свого проголошення 
Voice" в числі за 27 січня за– Комітет закликає, що совєт– 

армії. то Япопія боїться, що І клик бойкотувати Євтушен– ськпй режим намагається 
її активна участь у тому ді– j ка. Називаючи Євтушенка прикрити арешти й репресії 
лі пошкодить її замірові по– | знаряддям совстського ре– | у Совстському Союзі з допо– 
кращати свої зв'язки з Ко­
муністичним Китаєм. 

жиму і гфигадуїочи його ж j могою виступів „ліберально-
надрукований у московській го" совстського поета у ЗСА. 

, 

www.svoboda-news.com

http://www.svoboda-news.com


СВОБОДА, СУБОТА, 29-го СІЧНЯ 1972 :V :̂;̂ ^ '̂-::'-..:,̂ -- ^ / ч ; шшяшт 
Ч. 19. 

5 

О ОБОДАifeSVOBODA 
чямимажмЛ намннмл ^ЯШУ– 9кмміаїлв ВАІІШ 

FOUNDED 1893 
Окгашіїш Newspaper published dally except Sundays, Mondays Д 
holidays (Saturday ft Monday Issues combined) by the Ukrainian 
National Ass'n. Inc. at 81-83 Grand St., Jersey City, N.J. 07303 
Becond Class Postage paid at the-Post Office of Jersey City, N.J. 
Accepted for mailing at special rate of postage provided for by 
Section 1130 of Act of Occober 3, 1917 - authorized July 31,1918. 

Дмитро Бакум 

ВІДЗНАЧАЮЧИ СІЧНЕВІ 
РОКОВИНИ 

Subscription Rates: 
months 55.00. 

One year 518.00; six months J9.50; three 
For UNA members monthly 651 

P.O. Box 348 Jersey City, NJ. 07303 

Об'єднана Европа 
22 січня ц.р. сталася подія, яку всі називають ,,істо­

ричною", хоч і трудно ще з певністю передбачити її прак­
тичні наслідки. До Европеііської Економічної Спільноти, 
чи пак Спільного Господарського Ринку, що її у 1957 ро­
ці заснували шість західньоевропейськнх держав - Фран­
ція, Західня Німеччина. Італія, Бельгія, Голляндія і Люк­
сембург - - вступили після 10-річних старань ще чотири 
держави: Британія, Норвегія, Данія й Ірляндія. Створився 
бльок з понад 250 мільйонами мешканців Західньої Евро– 
пи. об'єднаних митною унісю і спільною господарською га 
СОЦІАЛЬНОЮ політикою. 

Держави тепер уже 10-членної ЕЕСпільноти все ще 
далекі від повної сдности. Вони не мають спільної валюти, 
кожна з них мас власну закордонну політику, вони не 
мають ще теж спільного обов'язку призначати такий-то 
відсоток свого бюджету-на військо. Проте, дев'ять з-посе­
ред членських держав ЕЕСпільноти с членами Атлантій– 
ського Союзу (НАТО) і тому постала можливість, що й 
Ірляндія виречеться тепер своєї політики невтральностн 
і приступить до того західньото оборонного фронту. Багато 
дечого з'ясується ще протягом цього року, бо договір про 
прийняття до ЕЕСпільноти названих угорі чотирьох дер­
жав ввійде в силу щойно з 1 січня 1973 р. коли ті країни 
ратифікують його у парламенті або плебісцитом. ' -

Як в усіх великих справах — і тут є оптимісти й пе­
симісти. Надію на перетворення поширеної ЕЕСпільноти 
дійсно в об'єднану не тільки економічно, але й політично 
Вільну Европу подає захоплення, що його виявив при під­
писуванні договору 22 січня бритійський прем'єр Едвард 
Гіт. За добрий знак треба вважати, що на уррчнсте під­
писання того акту запрошено спеціально двох державних 
діячів, які від кінця останньої війни були палкими пропо­
відниками потреби єдности Вільної Европи: справжнього 
засновника ЕЕСпільноти француза Жана Монне і кол. 
бельгійського прем'єра та першого генерального секрета­
ря НАТО Пола Енрі Снаака. Вони ніколи не обмежували 
ЕЕСпільноти до ролі економічного координатора, а мрі– 
ялхгпро конфедерацію чи федерацію західньоевропейських 
держав, про Об'єднані Держави Европи. Москва ввесь час 
вживала всіх засобів, щоб до цього не допустити. 

Економічно об'єднана Европа може стати інколи не­
милим промислово-торговельннм суперником ЗСА. Але 
політично об'єднана Европа у союзі з ЗСА й Канадою мо­
же стати греблею проти совєтського імперіалізму. 

„Рік туризму" 
„Роком туризму" проголосила 1972-ий рік Організація 

Американських Держав, ОАС, що мас свою централю у 
Вашингтоні. Вона охоплює всі країни Південної Америки, 
крім Куби Кастра та ще, можливо, Чіле. Безумовно, ту­
ризм для країни Південної Америки — це важлива га­
лузь економічного життя. Наприклад, тільки в Мехіко в 
середньому кожний американський турист залишає яких 
100 доларів. Але чимало з туристичних будов — готелів, 
плавальних басейнів, туристичних баз тощо у Мехіко, Ар­
гентині, Бразилії й інших країнах належать фактично 
американцям, які вклали у них найбільше фондів. Отже, 
трапляється так, що американський турист у Південній 
Америці витрачає свої ,,зелені" на американського влас­
ника готелю — навіть у Мехіко чи деінде. Все таки, навіть 
в таких обставинах, кожна південноамериканська країна 
заробляє на закордонних туристах — на харчах,' транс­
порті, розвагах, пам'ятковнх речах тощо. Туризм — ціка­
вий для тих, хто мандрує, і прибутковий для тих, хто за­
прошує до себе туристів. 

Москва, як і лігчить лицемірам, сплакнула чорниль­
ними сльозами з приводу того, що в Мехіко американські 
туристи залишають більше грошей американським влас­
никам готелів, ніж самим мехіканцям. В ,,Известиях" з 
20 січня у вістці „Мисливці за туристами" сказано: „Ме– 
хіканців хвилює одно: чНаціональний капітал повинен 
взяти туризм до своїх рук^, не віддавати прибутків до рук 
американських власників". Кожна, вільна країна у світі 
матиме з туристів стільки корнети, скільки вона вкладе 
в справу туризму свого капіталу. Інша річ — у самому 
СССР. Яку економічну користь мають, скажімо, Україна 
й інші „республіки" з закордонного туризму, коли всі фі­
нансові розрахунки провадяться через центральний Мосг 
ковський банк і всі обміняні доляри, фунти стерлінгів, 
франки чи пезо — пливуть до каси Москви, а не'Києва, 
Менську чи Тбілісі. В Україні населення з туризму мас 
хіба ту користь, що з-під поли дістане подарунок чи щось 
купить у туриста. 

Туризм — діло прибуткове. Еспанія, наприклад, заро­
била за рік понад більйон долярів, Мехіко — 1 більйон 
22 млн. долярів, а на туристах до СССР заробляє лише 
імперська Росія. t ) 
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Рік за роком українське 
і суспільство у вільному світі 
І урочисто відзначає історич­
ні Акти 22-го січня 1918-19 
pp. - відновлення українсь­
кої державности —- Україн– 

j ської Народної Республіки 
святочними Академіями з 
проклямація-ми Українсько­
го Дня американським Кон­
гресом, губернаторами, по­
садниками міст у багатьох 

І стейтах Америки. 
Публікуються репортажі з 

І приводу Актів 22-го січня в 
І американській пресі з при­
хильним наставленням до у– 
країнської. проблеми, яка, на 
жаль, з огляду на міжнарод­
ну коньюнктуру, а зокрема 
сучасну політику Уряду А– 
мерикн, далі,від декларацій 
та молитв у Конгресі не ви­
ходить. Але це все ж не аби­
яке досягнення для нашої 
визвольної справи, дякуючи 
заходам українських гро– 
мадсько-суспільних і полі­
тичних організацій на терені 
Америки, а зокрема заходам 
Українського Конгресового 
Комітету Америки, як орга­
нізації крайової. 

Не можемо поминути й за­
ходів Державного Центру 
Української Народної Рес­
публіки в екзилі, який кож­
ного року в день 22-го січня 
проголошує спеціяльні де– 
клярації, що їх подає до ук­
раїнської й чужинецької пре­
си, а також через ,,Голос 
Америки" в Україну, що є 
головним завданням ДЦ 
УНРеспубліки в екзилі. 

Українська преса у віль­
ному світі, щоденники, тиж­
невики і місячники доклад­
но й гідно наголошують у 
спеціяльних передовицях 
значення для українців Ак­
тів 22-го січня. Зокрема при­
ємно відмітити окремі статті, 
ч головно передову в „Сво­
боді", найбільш популярно­
му українському часописі не 
тільки на Швнічно-Амери– 
канському континенті, а й у 
вільному світі, де подасться 
й зберігається історична 
форма нашої державности, 
яка перейшла до історії, як 
Українська Народна Респуб­
ліка, визнана де юре й де 
факто багатьма державами, 
що заперечує фікцію дер­
жавности УССР під бруталь­
ним чоботом червоної Моск­
ви. 

У січні минулого, 1971 ро­
ку вміщено в ,.Свободі" дві 
статті наших відомих публі­
цистів: Р. Рахманного і О. 
Зінкевича про значення Ак­
тів 22-го Січня. Один з цих 
публіцистів належить до мо­
лодшої генерації, і його 
батько брав участь у виз­
вольній боротьбі за держав­
ність. Ми не потребуємо на­
водити тут^цих патріотичних 
статтей і державницький під­
хід їх авторів до Актів 22-го 
Січня 53 роки тому, а особ­
ливо підкреслення ними зна­
чення цих Актів, що надали 
леґітимвість для кожного у– 
країнця незалежно від його 
політичних переконань чи 
релігійної приналежности. 
Обидва публіцисти ствер­
джують, що не будь Актів 
22-го Січня 1918-19 pp. -
проголошення незалежно– 
сти, а потім і соборностн У– 
країнської Народної Респуб­
л і к и — ми. понад 3 мільйо­

ни українців, що опинились 
на еміграції, виглядали б. як 
ті „Івани, непомнящі род– 
ства". 

З усього наведеного вище 
виглядає ніби все в порядку 
з відзначенням свята дер­
жавности і соборностц Укра­
їнської Народної Республіки 
у вільному світі. Не говори­
мо про Україну, бо там ша­
ліє комуно-московський кат– 
окупант, який „відзначає" 
нашу державність натаєм і 
переводить жорстокий мов­
ний геноцид та численні а– 
рештн українців. Але чи ук­
раїнці у вільному світі гід­
но відзначають, а головно 
оцінюють ці священні для 
кожного українця Акти, іцо 
були проголошені в столиці 
України, золотоверхому Ки­
єві 52-53 роки тому? 

Захляньмо в „Свободу" з 
19 січня цього року, де по­
дано чотири оголошення -
зверху донизу, в яких гово­
риться про державність і со­
борність якоїсь неозначеної, 
абстрактної держави, нена­
че навмисне оминаючи істо­
ричну назву тієї держави — 
Української Народної Рес­
публіки, за яку під час ви­
звольної боротьби протягом 
чотирьох років пролито мо­
ре кровн кращих синів і до­
чок Соборної України і 
складено мільйонові жертви 
на всіх її теренах від Кар­
пат до Кавказу. Згадаймо 
1933 рік, коли жорстокий о– 
купант штучним голодой'за–' 
мордував понад шість міль­
йонів українських селян з 
метою знищити субстанцію 
української нації, яка збері­
галась українським селян­
ством протягом довгих сто­
літь аж до революції 1917 
року. Постає питання: чим 
керувались проводи тих ор­
ганізацій, подаючи такі ого­
лошення? Не припускаємо, 
щоб ті оголошення укладали 
політично неграмотні люди. 
Кому такі ляпсуси на ко­
ристь, а кому на шкоду? Ні 
один культурний народ у 
світі не оминає форми своєї 
історичної держави, бо нарід, 
який не шанує минулого, не 
може мати майбутнього. На­
приклад, боротьба Нагіоле– 
она І за велич Франції скін­
чилась трагічно, а французь­
кий народ останки його по­
ховав у Пантеоні Слави. 

Мусимо усвідомити, що–, 
поминаючи три слова в день 
проголошення Української 
Народної Республіки, ми ро­
бимо велику прислугу воро­
гам нашої державности, а со­
бі ще більшу шкоду. 

Ми позбавляємо себе ле– 
гально-правного атуту в бо­
ротьбі за нашу державність. 

Ми забуваємо незапереч­
ний факт, що українська 
еміграція, яка вийшла з Ук­
раїни 20 листопада 1920 ро­
ку з Армією й Урядом Ук­
раїнської Народної Респуб­
ліки, вважається на історич­
ному шляху другою емігра­
цією після еміграції велико­
го гетьмана України Івана 
Мазепи. 

Ми мусимо пам'ятати і на­
щадкам переказати правди­
ву історію нашої державно­
сти, а головно не забувати, 
що українська еміграція, я– 
ка перебуває у вільному сві­
ті, вийшла з печаттю Укра– 
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3. Саме в цьому настав– 
ленні V Синод покликав до– 
радче тіло, так званий По– 
стіігаий Синод Верховного 
Архиєпископа згідно з схід­
нім правом і традиціями, у 
склад якого увійшли митро­
полити Кир Максим Герма– 
нюк, Кир Амврозій Сени– 

відомим, що один екзархат, 
а саме в Бразилії, рішенням 
Апостольської Столиці під­
несено до гідности єпархії 
без відома Верховного Архи­
єпископа, хоч на його попе­
редній внесок. 

8. Окремо обговорювалося 
справу утворення двох єпи 

шин, архнєпископ Кир Іван | скопств в Канаді, а саме у 
Бучко та єпископ Кир Анд­
рій Сапеляк. Віримо, що цей 
Синод почне свою дію і пе­
реводитиме в життя ряд 
справ порушених, але не 
вповні завершешіх П'ятим 
Синодом. 

4. Синод привернув для 
Голови Української Като­
лицької Церкви титул Київ– 
сько-Галицького Митрополи­
та, який історично нале­
житься і виправданий тради­
цією для зверхників нашої 
Церкви. Понад двісті років 
носили з'сдинені митрополи­
ти титул київських, а після 
відновлення Галицької мит­
рополії права київських пе­
ренесено на галицьких мит­
рополитів, і тому не слід у– 
важати якоюсь узурпацією з 
католицького боку титулу, 
що його носять також пра­
вославні митрополити. 

5. У зв'язку з 375-літтям 
Берестейської та 325-літтям 
Ужгородської Унії Синод ви­
дав спільне Послання, від­
новлюючи прив'язання іє­
рархії, священства і вірних 
до ідеї унії та протестуючи 
проти московського „уне– 
важнення" актів унії на не­
давньому соборі Російської 
Православної Церкви. 

6. Вирішено теж видавати 
спільні різдвяні та великод­
ні послання всього єписко­
пату. Прикладом цього вже 
було спільне різдвяне по­
слання в 1972 p.. про яке де­
що скажемо згодом. Це бу­
де одним із видимих доказів 
сдности нашої Церкви і єпис­
копату. 

7. Обговорювано справу 
„утвердження єпископатів 
як канонічних епископств", 
хоч не можна сказати, які 
ближче рішення прийнято. 

Ванкувері та в Монтреалі. З 
цим пов'язується також 
справа, яку обговорювано, а 
саме піднесення епископств 
в Едмонтоні і Торонто до 
гідности архнєпископств. 

9. Так само по лінії роз­
будови і структурального 
завершення нашої Церкви у 
вільному світі обговорювано 
творення „дальших епис­
копств у Західній Европі, 
Бразилії, Аргентині й Авст­
ралії в цілі завершення їх 
митрополіями". Деталів цієї 
справи не додано, але з де­
яких вже попередніх плянів. 
які підносилося, ішлося б, 
між іншим, про ще одне єпи­
скопство в Аргентині, про 
Південно–Американську ми­
трополію, про окремі єпархії 
для русинів-українців в Ю– 
гославії та хорватів з мож­
ливістю утворення там мит­
рополії, як також про кано­
нічне оформлення наших ек­
зархатів в якусь вищу оди­
ницю на території Західної 
Европи у формі Західньо– 
Еаропейської Митрополії. 

10. Ухвалено зрушити з 
місця справу беатифікації 
Слуги Божого Андрея. Те­
пер призначено для праці 
над постуляцією окремого 
священика, а саме о. д-ра 
Степана Гарванка з Канади, 
який вже перебуває в Римі. 

11. Обговорено загально 
програму святкування 1000-
річчя хрищення Русь-Укра– 
їнн великим князем Володи­
миром, яке мас відбутись за 
16 років, але, звичайно, такі 
підготування відбуваються 
вже наперед. Ця загальна І 
церковно-національна прог­
рама вимагатиме ще даль­
ших планувань та включен­
ня різних церковних, науко– 

Римі залишилося лише тео­
ретичним. Хоч не знаємо 
складу Університетської Ко­
місії, але віримо, що вона 
практично перейме опіку над 
Університетом. 

15. Утворення української 
католицької парафії в Римі 
прийнято до відома, бо вона 
вже існує. Стоїть лише пи­
тання про матеріяльне утри­
мання цієї парафії, яка, най– 
правдоподібніше, повинна б 
бути залежною від Синоду, 
бо це є репрезентативна па­
рафія для всієї нашої Церк­
ви в осередку християнсько­
го світу. 

16. Обговорювано справу 
затвердження статуту Това­
риства Священиків св. Анд­
рея, яке вже існує в Захід­
ній Европі, ЗСА й Австралії. 
Синод затвердив статут, і 
Владики у своїх єпархіях та 
екзархатах мають тепер 
сприяти самоорганізації свя­
щенства. 

.17. І, врешті, обговорюва­
но справу целібату і жонато­
го клиру на поселеннях. 
Йшлося б про відкликання 
попередніх розпоряджень А– 
постольської Столиці, най­
новіше знов підтверджених 
Східньою Конгрегацією, про 
заборону висвячувати в кра­
їнах нового поселення жона­
тих кандидатів на священи­
ків у нашій Церкві. Хочемо 
вірити, що наші Владики за­
йняли і в цій справі одно­
душне становище і рішили 
поробити всі потрібні захо­
ди, щоб розв'язати цю болю­
чу справу в дусі нашої тра­
диції, несправедливо пере­
креслюваної куріяльними 
органами, в дусі потреб на­
шої Церкви. 

Стільки можна сказати 
про обговорювані справи та 
намічувані постанови V Ар– 
хиєпнекопського Синоду. Ко­
ли Верховний Архнєпископ 
пропонував ці точки нарад у 
вступному слові, він зазна­
чив: „Ці точки можуть бу­
ти доповнені і сконкретизо­
вані Владиками і так ста­
нуть основою наших диску­
сій і рішень." В кінцевому 
слові він звернувся до тих 
самих справ і їх майже в то­
му ж порядку згадав, кажу­
чи, що вони були предметом 
нарад та рішень. 

(Далі буде) 

принципі прийнято рішення 
позитивні. В міжчасі стало 

їнської Народної Республі­
ки, утвореної Трудовим Кон­
гресом — нашим парлямен– 
том у Києві 1918-19 pp. Не 
допомагаймо нашим ворогам 
фальшувати нашу історію! 

Ніхто не мас права при­
своювати собі монополь на 
історичну форму державно­
сти в минулому — УНРес­
публіки, але й ніхто не мас 
права цю форму зневажати 
чи замовчувати. Наші ого­
лошення й декларації мають 
бути ясні для кожного укра­
їнця й чужинця. Ми може­
мо мати різні погляди на 
форму нашої державности, 
ми можемо й маємо право 
вибирати собі нові концеп­
ції і форми, але свідомо за­
мовчувати, оминати форму 
нашої історичної державно­
сти, яка перейшла до істо­
рії, як Українська Народна 
Республіка, не сміємо, бо це 
шкодить українській націо­
нально-визвольній справі. 

Можна догадуватися, що в Внх і суспільних чинників 
обндвох наших віроіспові– 
дань, які зв'язують свою ґе– 
незу із актом хрищення в 
988 р. 

12. Далі на порядку дня 
стояла справа духовних се­
мінарій, ця ключова пробле­
ма формування нашого свя– 
щеничого доповнення. Дуже 
важливо, що її поставлено на 
порядок дня. Треба надіяти­
ся, що Постійний Синод ви­
несе дуже конкретні і твор­
чі постанови у цій невід­
кладній справі, яку чогось 
обходжувалося досі, тим 
часом як наслідки ставали 
дедалі більш вагомими. 

13. Окремо розглядалося 
справу дальшого видавання 
літургічних– текстів та дея­
ких скорочувань Богослу– 
жень. 

14. Поставлено на поря­
док дня також важливу 
справу утворення Єпископ­
ської Університетської Комі­
сії. Можна привітати цю іні­
ціативу, бо уважаємо, що по­
переднє перейняття єписко­
патом Українського Като­
лицького Університету в 

БАНГЛАДЕШ КРПІШЛЄ 
Дакка. — Нова держава 

Бангладеш виявляє з кож­
ним днем щораз більшу 
життєздатність - стверджу­
ють західні кореспонденти. 
Що-правда, існують величе­
зні нерозв'язані ще пробле­
ми — наладнання комуніка­
ції, відбудова сотень тисяч 
поруйнованих мешкальних 
будинків, затруДнення для 
бенгальських втікачів, які 
вертаються з Індії по 100.-
000 денно, боротьба проти 
загрози голоду перед нови­
ми жнивами, — проте водно­
час видно подивугідну ро­
ботящість всіх верств насе­
лення, які з ентузіязмом 
ззялнея відбудовувати край 
і руїни. Зник острах за вла­
сну безпеку, прийшла ра­
дість з отриманої волі. В у– 
сіх містах і селах видно сту­
пневий поворот до нормаль­
ного життя. 

Ольга Приходько 

КАМ'ЯНЕ СЕРЦЕ 

(9) 
— Мій пес знайшов вашого хлопця в гущавині у 

лісі, так міцно спав, що ані не чув, як його взяв. А в лісі 
ночувати небезпечно. 

Стурбована мама не знала, як має дякувати тому 
доброму чоловікові. Запропонувала йому хоч трохи сісти 
та спочити. На припічку у неї вже стояла прнлагоджена 
вечеря, отже вона скоренько застелила чисту скатерку 
на стіл та й подала йому миску борщу з сметаною. 

— Прошу дуже хоч перекусіть трохи, ви ж напевно 
дуже стомлені, що несли такого тяжкого хлопця так да­
леко. 

— Та я зовсім не втомлений, але закушу з великою 
приємністю. Цей борщ виглядає так смачно. 

Далі подала Надійна підсмажені вареники, принесла 
карафку домашньої вишнівки та медівники з горіхами, щоб 
почастувати приємного чоловіка, який так їй прислу­
жився. Мисливець охоче їв, усе хвалив, і так при вечері 
вони розговорились про своє жнття-буття. 

Надійна оповідала йому, яку турботу та мороку мас 
з своїм хлопцем. Який він дивний і навіть ніби дикий. 
Не хоче йти межи хлопців, не хоче нічого помагати, а 
тільки й дігвиться, як би втекти. „Перелізе, — казала, — 
через пліт до того верболозу понад річкою і блукає 
Бог знає куди. І як маю його шукати по тих яругах та 
нетрях? У мене праця, в мене господарство, не маю часу 
за ним ходити. Ось і сьогодні так тривожилась -г„чи„не. 

заблудив, чи не втопився де, чи не покалічився? Одна 
гризота з ним і більше нічого". 

Мисливець заспокоював її, що не треба так тим пе­
рейматися. Не всі діти однаково швидко приходять до ро­
зуму. Згодом напевно вирівняється. Ось незабаром піде 
до школи та й там навчиться. Можливо у нього здібності 
будуть до якогось майстерства, як не до науки. 

Далі мисливець почав оповідати про себе, як він виріс 
у лісі насамоті, отже звик до лісу з малих літ, бо його рід 
з діда-прадіда мисливський. І школу він скінчив лісничу. 
Недавно дістав свою першу посаду у місцевого дідича, до 
мастку якого належать велечезні ліси. Подобається йому 
тут. Дуже гарні ліси, і дичини так багато, що кожного 
дня міг би тут наполювати стільки, що в місті за то да­
лося б вторгувати порядні гроші. А тут селяни тому ціни 
не знають і зовсім не вміють з того користатн. Оповідав, що 
кілька разів приносив тій жінці, яка йому варить, добрих 
качок, перепелиць, зайців, але вона смажила то тик, що 
цілком не можна було їсти — сухе, пригоріле, тверде. 

— Та то шкода так марнувати такі добрі речі. Нака­
жіть тій жінці, щоб не клала то на велнкіш жар. Жар 
треба каперед вигорнути коцюбою, а печеню треба пос­
тавити ззаду та затулити піч затулкою. Тоді вона помалу 
впріє і буде м'яка та сочиста, - сказала Надійна. 

То ви на тому добре розумієтесь. Чи міг би я мати 
сміливість просити вас засмажити мені щонебудь з дичини, 
звичайно з умовою, що я буду то компенсувати. 

З того часу почалося інше життя для Надійкн. 
Як радо виглядала та зустрічала вона того гарного, 

кучерявого хлопця, який такою легкою ходою іТертався 
полювання свіжий, веселий і пр^гноенв^ повну торбу вся– 

дарів. Зверху в торбі завжди була китиця 
KBiTiBj потім якісь ягодиг гриби^ а накідець ди­

чина. Як дбайливо Надійна то все розбирала, як старанно 
то все готувала. 

Надійна була не тільки добра господиня, яка вміє 
всяку страву смачно приготувати. У неї була незвичайна 
властивість — надзвичайно тонкий, чутливий смак на 
всякі продукти. Ця властивість особливо ціниться у кухарів 
ресторанів або у фахівців, які працюють в гастрономіч­
них підприємствах. Вони вміють розпізнавати різні га­
тунки вин, кави, чаю. От і Надійці досить було покуш­
тувати якусь страву, і вона зараз знала, що тій страві 
треба додати, щоб дістала особливо приємний смак, аро­
мат, барву. Все, що готувала Надійна, навіть ті щоденні 
речі були у неї такі смачні, що кожний їв то з охотою. 
Але для дичини, особливо для всяких паштетів, гуля­
шів, рагу, гиляретів це почуття смаку, вміння знайти від­
повідні додатки — чи то коріння, чи трохи руму, чи цит­
рини, чи оцту, чи меду — просто необхідне, бо помагає 
утворити той букет, який робить принадними ці речі для 
людей з вишуканими вимогами. 

Хоч мисливець був досить простим хлопцем, але на 
страві розумівся добре і вмів оцінити як слід смачні вит­
вори Надійчиних рук. Як каже старе прислів'я: „Дорога 
до серця мужчини веде через шлунок". В цьому відно­
шенні ці двоє підходили одне до одного якнайліпше, бо 
також сама Надійна любила й цінила добру страву. 

Але не тільки це. 
Уже з першої візити мисливець Микола, Гуревнч звер­

нув увагу на рівну, струнку постать, на біленьке, свіже 
личко, на блискучу золоту косу, зложену в гарну зачіску, 
на приємну, жартівливу вдачу, на веселий вогник в очах... 
і якось не міг вірити, що це — бідна вдовиця і мати двох 
дітей, бо була вона якась така дівоча, така чистенька, при­
ємна, завжди скромно, але гарно вдягнена. 

А в хаті у неї такий теплий затишок, такі привітні 

ВИСТАВКА ЗСА В СССР 

У Тбілісі у Грузії в СССР 
відкрито американську вис­
тавку, при чому зараз у пер­
ших 5-ох годинах відвідало 
ту виставку 5.220 осіб. Від­
відувачі живо цікавляться 
всіма американськими екс­
понатами, почавши від ку­
хонного посуду й господар­
ського приладдя, до автомо­
білів і сіторудів, стосованих 
у космічних летах. 

З НАШИХ БУДНІВ 

МАЛИНІ 
КОЗАК 

— Алеж маю внука! А– 
леж маю козсицоТІ– хвалив­
ся пан докторг4р в його го­
лосі забриніли'^ лише нот­
ки гогрдости, ря^й деякого, 
прихованого вавривоження. 
— Ви подумайте, панство: 
цямкач не маІ^е й трьох 
рочків, а вжв^р/Qjpue два ав­
томобілі та й? завалив один 

і it t? 
гараж! ' ,j 

В цьому мірці достойна 
пані докторо”вв^яка жваво 
обговорювала1е^утку з па­
нями чиєсь весілля, що за­
кінчилося сф^алом, -
схопилася з крісла на рівні 
ноги і схвильовано загово– 
рила: 

— Ой, не кажи нічого, не 
згадуй, прошу тебе, цього 
випадку, бо я ще й досі не 
можу прийти., до себе після 
того, що сталося, нашій Ок­
сані!.. KJfj 

— Мамо, -^явребие ft ла­
гідно пан доктор, — немає 
чого хвилюватися чи попа­
дати в гістерику: Богу дя­
кувати все скінчилося щас­
ливо цим разом, а поза тим 
це факти нашого сучасного 
життя, від яких не втечеш і 
нікуди не схова/пися... Ви 
пригадуєте собі, панство, се­
рію статтей у ^Свободі" па 
тему — „Де Наші діти?" На 
мою думку, жаден з авторів 
цих статтей і „голосів чита­
чів" не дав правильної від­
повіді на це питання, аж я 
вам її дам: наші діти, а те­
пер і внуки, знаходяться, ви­
ростають, виховуються, а де­
коли й родяться в . . . авто­
мобілях/.. Ледве такий пуць– 
вірок неопірений зафасував 
пелюшки, а вже його мама 
чи тато беруть до авта, бо 
часто не мають а ким зали­
шити вдома. А в цих амерш 
канських дітях уже змалеч­
ку гніздиться якась така ав– 
томанія, чи якбц то назвати, 
що ледве воно від землі під– 
никне, а вже хватається ке­
рувати машиною! 

— Отаке тра/пцлось нашій 
Оксані! — перебила цим ра­
зом пана доктора пані док– 
торова. — Приїхала вона, 
моя дочка, автом, з маркету 
з двома великими торбами 
продуктів коло себе спере­
ду, а малий Андрійко сидів 
іззаду. „Андрійку, - сков­
зала дитині, — будь чемний, 
сиди тут, не рухайся: я зсг–1 

несу торби до хати і зарай 
по тебе прийду". Вийшла з 
автомобіля, але, на своє ли­
хо, забула витягти ключик 
від газу!.. А малий нібйі 

тільки на те й чекав: пере– 
карбулявся із заднього слі­
дження на переднє, перекру­
тив ключик і - тррр! — del' 
то рушило з-під хати простб 
на сусідський ґараж! Пере­
ламало паркая, розбило су­
сідового „Форда" і втораба– 
нилось до Гаражу, тільки не 
дверима, а крізь стіну... І 
там тоді застрягло! Госпсн 
ди!.. Ви уявляєте собі, що 
діялось з нашою Оксаною, 
коли вона виглянула через 
вікно і побачила авто в ру­
сі?.. А в ньому ж дитина! 

— Ну-ну, заспокойся, ма­
мо, заспокойся?— погладив 
дружину пан доктор. -– 
Твій унука вийшов із пер­
шої своєї катастродЬи живий 
та цілий, без одного ґудза 
на голові, без одного синяч­
ка під оком! Все ж таки, по­
думай собі, який славний з 
нього козарлюга: ще й 
трьох років не мав, а вже 
два автомобілі розгаратав!' 
А що то воно буде, коли він 
виросте великий?.. Може ро­
зіб'є Совєтський Союз і ми' 
з тобою поверкежось... вми­
рати на Рідну Тіемлю? 

Ік ер 

вишиванки та килими. На столі завжди чиста скатерка. 
А який дбайливий порядок у всьому, хоч малі діти, хоч 
велике (господарство. 

І це все в такому глухому селі, при таких скрутних 
обставинах. Живе собі самітно молода й приваблива жін­
ка і самостійно в зразковому порядку провадить солідне 
господарство. 

Дивлячись не неї, він усе себе питав: „Скільки їй мо­
же бути літ? Якби не ці діти, я би не дав ай більше як 
двадцять". 

І одного разу, коли їхні відносини із взаємної симпа­
тії перейшли в приятельство, повне пошани, прихильності! 
і довір'я, він рішився спитати її: 

— Скільки вам літ? 
— Вгадайте! 
— Трудно. Коли б не діти, сказав би 18-20, а так - -

не знаю. В кожному разі 25 вам ще нема. - jjjfg 
— Бо таки справді нема. На Великдень минуло 22 

роки. і ` 
— Ну, а скільки ж вам було, коли ви вийшли заміж? 
— Віддалася я дуже рано, не було ще и 1в-ти. 
— А чому? Дуже любилися? Чи вас присилували? 
— Ані то, ані друге. Мої батьки дуже добрі, не си­

лували мене і нікого з дітей ніколи не силували. 
: . . (Далі будеї 

У. 

Іо– 

-



gg | День Української Незалежности 
в Елизабеті, Н. Дж. 

ДЕРЖАВНИЙ СЕКРЕТАР 
РОДЖЕРС... 

\Ьк.знімні 1-ий ряд зліва: НІ. Петляр , М. Федяк, Я . Яцусь, 
У. Шнковська, Т. Ґ . Данн (посадник міста); 2-ий ряд 
зліва (стоять:) Р. Слободян (поч. член УНС), Б . Феднк 
(сцл.лУкр. Нар. Дому) , о. П. Федорик (парох) , проф. М. 
Денчшшш (станичний), М. Шевчук (уч. ) , М. Пінковгь– 
кий (гол. місц. Відд. УККА), О. Левчик (каслр 45-го Вїдд. 
WA-)., М. Іванців (гол. Тов. за Патріярхат) , О. Шевчук 
Л^л (гол. 24-іх) В і д д . С У А ) , І. Левчик (б. гол. 

` ̀  г Тов. ЛемкІвщлна) . 
У/ДЇІ" - S 

Іцлизабет. (М. П.) — З а л присутності! Прокламацію, 
ходами і старанням місцево– J проголошуючи День 22-го 
г 9 ДіД? ілУ УККА, делегація І січня „Українським Днем", 

. а д щ ^ н а з представників мі-.| Головну вулицю переіме– 
сцев^ьч організацій, дітей новано на „Український Бу– 
napojj;. школи, курсів украї– левард", а на ратуші міста 
н,о^цавства та Пластової мо– повівав в дні 22-го січня ук– 
лод і^ відвідала , посадника j раїнський національний пра 
MjqTa .Томаса Дана в дні 20-j nop, як символ волі Україн– 

. г а с і н н я , який підписав в їх! ського Народу. 

rln .П'ятиліття радіо „Голос Євангелії 
`Sg в Україні" 
^ Вінніпег. — ,,Радіопереда– і то листів від слухачів. Дн– 

чг'^Роїчос Євангелії в Укра– ректором „Голосу Євангелії 
Їн5н-Г'слухас не тільюі сама І в Україну" с пастор і вщат– 
Україна, але їх слухають на– і ний релігійний журналіст 
шч ЗйЬдн в Польщі, в Юго– | Олекса Гарбузюк. дф Упря– 
славп", в Чехо-Словаччнні, по ви входять пп. І. Барчук, А. 
всій - Західній Европі. Упра– j Коцепула, В. Волот, відпові­
вше л;',Голосу Євангелії в Ук– | дальший за музнчно-Еокаль– 
ра!нУ'л отримала подячні ли– ні програми І. Поліщук. Я. 
стй' від віруючих з Москви, Бнлень — завідуючий духов– 
з глибокої Росії - і там слу– і ною літературою для радіо– 
хяк)ть наших радіопередач і програм. Коли під кінець 
дяГкугот:, за них Господеві", ! 1071 р. в Торонті відбулось 
-^Чнїрормує журнал ,,Хрис– | відзначування першого п'я– 
тнянськнії Вісник" з грудня тилІття праці „Голосу Єван– 
1971-го року про евангелнць– гелії в Україну", то присутні 
КР'радіопрограми в Україну, ' несповна 50 осіб, нрнналеж– 
и^ ; пі^готовляються в Кана–! цих до Українського Єпан– 
ді й Америці, а травсл,юють-і г;ельс^ко-Баптцртського. Оо'– 
С ? ' з ^ радіостанції в Монте– і єднання, зібрали на потреби 
Кіїрцьо в Европі. В кінці ми–' тісї радіопрограми майже 
нуйого року сповнилось 5 і 9 000 долярів пожертв. У ли . 
літ лцід початку тих радіо. . стах вірні з України дяку– 
програм українською мовою, | ють за релігійні програми. 
в яких проповідується Слово j розповідають про своє жнт– 
Божда. "та ніколи не забува–ітя-буття „ в домі неволі", 
crbtH`. я р о недолю українсь–! про переслідування, проха­
ного ^народу на окупованій ! ють надавати більше духов– 
землі. До Управи радіопро–! них пісень рідною мовою. 
грами надійшло дуже бага–! (п.) 

(Закінчення 
нулнн четвер 27 січня ц.. р . 
— заявив державний секре­
тар Роджерс. покликавшись 
на свою телефонічну розмо­
ву з головою американської 
делегації на Паризькій кон­
ференції амбасадором Віл– 
ліямом Портером. Комуніс­
тичні делегати найбільше 
таврували, але й цікави­
лись, тими точками пропо­
зиції Ніксона, які говорили 
про відкликання американ­
ських військ і про вибори у 
Південному В'єтнамі. Дер­
жавний секретар визнав за 
цілком зрозумілу річ, що 
друга сторона хоче ближ­
чого з 'ясування, як Амери­
ка уявляє відхід з В'єтнаму 
та вибори, як вони будуть 
переведені і т. п. Речники 
комуністів на Паризькій кон­
ференції — Хуан Туі і Нгу– 
сн Ван Тісн — висловлюва­
ли своє обурення виявлен­
ням тайннх розмов із ними 
впродовж останніх 30-ох мі­
сяців, та — зокрема — ви­
явленням пляну, що його 
представник Президента Г. 
Кіссінджер, пред'явив кому­
ністам в жовтні минулого 
року, але не відкинули ви­
разно того пляну, а — нав­
паки — заявили, що „наші 
коментарі прийдіть згодом". 
Тому існує надія, що нара­
ди Паризької конференції і 
перейдуть із виголошування j 
монологів на рейки дійсних 
переговорів, себто запитів і 
відповідей. Але — підкрес– j 

зі crop. 1-ої) 
І лив державний секретар -
| після того, я к у В'єтнамі 
\ згинуло 45.000 аасерикансь– 
| ких вояків, Америка не мо– 
І же заявити, що вона від– І 
; клнкус всі свої війська, пе– 
рестас цікавитися долею! 
Південного В'єтнаму та від– і 
крнзае шлях комуністам до! 
перебрання там влади. У та­
кому випадку, ствердив Віл– \ 
ліям Роджерс, Америка втра-і 
тила б довір'я і повагу в у- | 
сіх азійських народів та в 
усьому світі. 

Насильство шкодить 

Між багатьма запитами, 
що їх ставили редактори та 
на які державний секретар 
Роджерс відповідав, був і 
один запит (редактора монт– 
клерського „Тайму") чи і 
до якої міри шкодять амери­
канській політиці антисо– 
вєтські групи своїми висту­
пами, зокрема пов'язаними 
з актами насильства, як це 
сталося попереднього дня із 
вибухом запальної бомби в 
бюрі імлресарія Гюрока. 
Державний секретар В. Ро­
джерс дуже рішучо заявив, 
що всяке насильство шко­
дить американським миро­
вим зусиллям, а тепер до­
датково комплікус запляно– 
вану поїздку президента Р. 
Ніксона. Вія, державний се­
кретар, мав у справах та­
ких виступів багато рззмов 
із представниками СССР. 

Експльодував югославський літак, 
а в потязі „Відень - Загреб" вибухнула 

бомба. - Тіто критикує „ворогів 
Югославії" 

Београд. — Виступаючи 
на партійному з'їзді в Бео– 
граді, президент Йосип Броз 
Тіто закликав комуністів по­
силити дисципліну й прова­
дити активну боротьбу про­
ти проявів націоналізму в 
Югославії. Цей заклик Тіта 
пролунав через кілька годин 
після того, як у швидкому 
потязі „Відень-Загреб" ви­
бухнула бомба й поранила 6 
осіб. За день перед тим юго­
славський літак типу ..ДіСі– 
9" експльодував у повітрі 
над чеською територією в 
дорозі із Швеції. Всі 27 па­
сажирів загинули. Невідома 
особа потелефонувала в 
Швеції до редакції газети 
„Мальмйо" й повідомила, що 
„ми підклали до літака бом­
бу, бо думали, що ним леті­
тиме прем'єр". Минулого ро­
ку в квітні хорватські наці­
оналісти вбили комуністич­
ного югославського амбаса– 
дора у Швеції. Виявилося, 
що югославський прем'єр 

Д ж е м а л Вісдік, який був на 
похоронах короля Данії Фре– 
деріка IX, не летів тим літа­
ком, що експльодував, а від­
летів раніше військовим 
джетом, викликаний на пар­
тійні збори до Београду. 
Президент Тіто у своїй про­
мові остерігав партійних дія­
чів перед можливістю поєд­
нання націоналістичних сил 
у Югославії з закордонними 
силами, якими є „устапгі". 
Провідником ,,усташів'' — 
хорватів-націоналістів, які 
боролися й далі змагаються 
за незалежну Хорватську 
державу, є 67-річний д-р 
Бранко Єлік, який живе в 
Західній Німеччині. Прези­
дент Тіто сказав на партій­
ному з'їзді в Веограді що 
„нація перебував тепер під 
загрозою ворогів вдома і за­
кордоном" та попередив, що 
націоналізм у Хорватії, по­
в'язаний будь-як із терориз­
мом за кордоном, буде роз­
глядатись, я к державна зра­
да. 

Укра 

В СССР посилено кампанію проти Ізраїлю 

Золотий Ювілей УАПЦ у Вашингтон? 
Ціла українська громада j закінчив виступ Ансамблю 

СТОЛИЦІ прийшла відсвятдку– | Бандуристів під керівницт– 
зати знаменну подію нашої івом д-ра Ігоря Маслина, вн– 
істори — відродження Укра–; конуючи пісню „Через Поле 
інської Автокефальнної Пра– Шнрокес" Котка із сольом 
веславної Церкви 1921-го р . ' Петра Круля, та „Ой Зійшла 
Не тільки заля Такома Ака- ІЗоря" М. Леонтовнча, з со– 
демії в Такома Парку запов– | ліспами Миколою Ставнн– 
ннлася того псюра, 21-го J чим і Миколою Кормелюком. 
листопада 1971 р. неззнчай– | Ансамбль Бандуристів від 

Москва. — Цілий ряд со– 
встських газет — „Літера– 
турнас газета", „Ізвсстія" 
агенції ТАСС і Новості — 
принесли в останніх днях 
статті, замітки й інтер­
в'ю з новим тавруван­
ням „сіоністів", як ,,аген– 

Ізраїлю говориться про 16-
18-годинну денну працю під 
палючим сонцем н а пустині, 
за бідну платню, з якої тре­
ба дорого платити за воду, 
— про брак безплатного лі­
кування й інші т. п. важкі 
умовний. А л е совстські вла– 

но великим числом грома­
дян обох наших парафій, 
але й участі, членів україн­
ської католицької церкви у 

тів імперіялістів", та Ізраїлю сті не подали ніколи стати– 
— головно за погані тамош– стики жидівських поворотців 
ні життєві умовний. Совст– і ані не проголосили їхніх 
ські газети твердять, що „со– j прнзвищ. В минулому році 
тні" жидів, які внемігрували виїхало з СССР до Ізраїлю 
з СССР. до Ізраїлю — вер– j коло 15.000 жидів і все ще 
нулися до СССР або переї– \ жиди в СССР масово зголо– 
хали до Західньої Европи, не ; шуються до виїзду. Совстсь– 
змігши витримати в ізраїль– і ка преса обурена проти сіо– 
ськнх умовннах життя і пра– ( ністнчного конгресу в Єруса– 
ці. В одному інтерв'ю з та–' лнмі, який проходив під ан– 
ким здогадним поворотцем з | тисовстським н гаслами. 

гнські родини 
від бурі в 

Прудентопіль. — Щ е у 
вересні 1971 року над бра-і 
зиліііськнм містом Камло 
Моврон, Араруна та сусідні-j 
ми місцевостями пронісся і 
гураган з великим градом,і 
наробивши там за кілька 
хвилин дуже великої шкоди. 
Це сталося увечорі, і тому 
обійшлося без людських ` 
жертв, хоча великим градом, 
від 300 до 560 грамів льодо­
вими кулями, побило бага­
то тварин і птахів. Вітром; 
зірвало дахи з 5 000 будин-і 
ків, зламало мости, телегра­
фічні стовпи тощо. Україя-І 
ськнм родинам у Камло Мов– j 
рон і місцевій українській 
католицькій церкві та школі j 
допомагали відбудуватися 
люди з сусідніх місцевостей: І 

і школи потерпіли -
Бразилії 

Мамбуре, УПА. Піняло й іні 
Тижневик „ П р а ц я " з 2 | 
жовтня 1971 р. інерормуваі 
що „з Божою поміччю і 
доброю наших людей ми з4 
6 днів змогли сяк-так noKj` 
рити дім і чи не перші почаг 
ли продовясуватн науку в 
школі" , писала сестра Євти;-
мія Служ. Вона повідомила^ 
що „ за кілька секунд ми тог 
ді зосталися без даху, а 
зливний цілоденний дощ до­
кінчив зі сухим місцем в 
домі". То була катастрофа, я 
ку ,.годі описати чи висло­
вити" . „ Кампо Моврон ще 
переживає свою трагедію" , 
інформувала в числі 42/19-
71 р. „Праця" , що виходить 
у Прудентополі, Парана, 
Бразилія . 

' ' ” ' r' t 

1 Звільнено з посади директора 
видавництва „Радянський письменник" 
Київ. — У кінці грудня 

1971 р. було звільнено з по­
сади керівника київського 
видавництва „Радянський 
письменник" А. Мороза і на 
його місце призначено А. 
Стася. ,гЯітературна Украї­
на" з 28 грудня мин. року 
повідомляла, що А. Мороза 
звільнено „за власним бажа­
нням від цих обов 'язк ів" . 
Про причину власного ба­
жання не згадано. У тій же 

вістці під наг. „У Президії 
Спілки Письменників УССР" 
повідомлялось, що наступ­
ний 2-й пленум Президії СП 
УССР запляновано на мі­
сяць березень 1972 року і 
що той пленум буде повніг– 
тю присвячений питанню 
„Про роботу з літературною 
молоддю" . До складу Комі­
сії по критиці СП УССР не 
введено ні одного молодого 
літературознавця чи крити­
ка. 

кількох літ працює на Ва 
шннґтонському терені зрос–! 
таючн якістю і репертуаром., 
група ця не тільки стала 

програмі спята - концерту невід ємною прикрасою на–; 
була значна. З приємністю | шнх репрезентативних імп 
приколоться відзначити це 
на початку. 

Концерт організувала пра­
вославна громада парафії св. 
апостола Андрія під голову– 

рез. але теж здобула собі 
ім'я на міжнародних висту­
пах у Метрополії. 

Ансамбль розпочав другу 
частину програми співаючи 

ПОДЯКА 
ВП. Д-РОВІ Р. ДИКОМУ 

Кйсладакз іціфу подяку- за надзвичайну- опіку та прня– 
-( тсльське відношоїшя до нас під час недуги 

мого Чоловіка. 

ВП. Д-РОВІ В. САЛЯКОВІ 
щиро дякую за поміч та час посвячений нам. 

Д І Д А Б У К 

ванням Віктора Кулія, і во-:до музики Гайворонського, 
на притягнула до участи | Степового із сольом Несто– 
свої найкращі ' сили. ' ра Пилипця та до муз. Сте– 

Після американського дер– ценка. Ансамбль, її керів– 
жавного гнмну. який відіг– j ник д-р Ігор Масннк то со– 
рала на фортепіяні Леся j лісти здобули собі заслуже– 
Базнлюк, хор парафії св. і ні оплески. 
Андрія під диршентурою| 3 черги Юлія Ломацька 
Юрія Філіпопа розпочав | віддеклямувала з драматнч– 
програму. І ною експресією — Багряно– 

Віктор Кулій, вступніуи| го „Балладу про серце", 
словом увів слухачів v змісті Тріо - пп. II. Круль. М. 
і значення святкування Цю Кормелібк та М. Ставннчнй, 
тему розвинув мгр О. Воро– відспівали дві mem до муан– 
нин у своїй доповіді. Свіжа Ломакіяа та Веделя. 
людина на Вааіинггонсько– Програму закінчив хор 
му громадському ґрунті, сві– | парафії св. апостола Андрія 
жа тема й свіжий підхід до 

У ЦЮ ПОРКУ В КИТАЙСЬКОМУ РАЙОНІ „Чайна– j 
тавн" молоді іппаііці напали на трьох інших китайських 
юнаків і двох із них закололи ножами, а третьому вдало– і 
ся втекти. Донедавна той „китайський" район був тихий 
і спокійний. Тепер і там розпочалася ворожнеча, голов– j 
но між новоприбулими китайськими іміґрантамн і давні– j 
ми поселенцями. Нові обвннувачують старих поселенців 
у тому, що вони забули китайську мову й звичаї, а старі 
виказують новим, що вони не знають англійської мови й 
не хочуть пристосовуватись до „американського способу 
життя". Можливо, що на цьому тлі й сталася остання су­
тичка між молоддю і вбивство. 

ЄГИПЕТСЬКА ПОЛЩІЯ МАЛА сутички з студентами 
великого університету в Каїро: студенти демонстрували 
проти рішення президента Анвара Садата відкласти за­
плановану нову війну проти Ізраїлю. Студенти домага­
ються негайно розпочати таку війну, націлену на звіль­
нення окупованих Ізраїлем єгипетських земель. Ареш­
товано коло 1,000 студентів. 

D 
їш? гості з Б р а з и л і ї , в ідомої поетеси 

мо'.и: . 

теми осягнули те, що не час­
то осягають святочні допо­
віді на традиційних святку­
ваннях історичних подій: 
вона прикувала увагу слу­
хачів, дала -їм широку ін­
формацію і залишила їх під 
враженням свого змісту. 

Проф. І. Замша оживив 
історію Відродження УАПЦ, 
своїми споминами учасника 
й очнвндця. дуже добре до– 

під днриґентурою п. Філіпо– 
ва — „Молитвою за Укра­
їну" . 

юст 

ҐІИСВУРҐ ВИЙШОВ 
НА ВОЛЮ 

ВІРИ ВОВК 

БАТЬКІВСЬКИЙ КРУЖОК 
--ггШКОЛН УКРАЇНОЗНАВСТВА пргі „САЛІОПОМ01П" 

в НЮ ПОРКУ, Н. П. 
S``' - , ; 

fjrew j запрошує Батьків і Громадянство на 

Г У Т І Р К У 
яку проведе 

д-р Марта Богачевська-Хомяк 
адяа 

ib-HV, 

на Tesr,' 
,ГЕТТО, УКРАШОЗИАВСТВО І РАЦІО­

Н А Л Ь Н Е ВИКОРИСТАННЯ ЧАСУ" 

Совятн звільнили з п яз– 
ннці Александра Гінсоурґа, 
що його засудження - ра­
зом з Юрієм Галянсковнм 
Алексссм Добровольськнм і 

повнюючи основну доповідь, і В е р о ю Ляшковою - у 1968 
Леся Базнлюк дала с л ^ а - ! р о ц і н а б р а л о великого роз– 
чам приємне відпруження | голосу т а д а л о п о ш т о п х д о 
виконанням на фортепіяні, п р о т е с т і в проти пересліду– 
музнка Мусорґського та j в а н н я і н т е Л ектуаліп в Совс– 
Шопена. Особливе вражен– j т с ь к о м у Союзі. Гінсбергові 
ня залишив ...Золотий гомін" j д 0 з В 0 Л и л н вернутися до Мо– 
П. Тичини у виконанні п. 
М. Француженка. Вашинг­
тонська грамада, хоч нечи– 
сельна, мас щастя мати ряд 
визначних рецитаторів — 
обоє декламаторів в прегра– 
мі святкування. Юлія Лома­
цька і п. М. Француженко 
безсумнівно мі:к ними. 

Першу частину концерту 
ХОЕЗОЕ 

сквн. 

JL ЛУЦІВ 

ІИАРКІЯН 
ШАШКЕВИЧ 

аіяя si 5л 

ВИСТАВА ОПЕРИ 

..Ланорожоць за Дунас;м" 
з а п е з і д ж е н а н а 6-го л ю т о г о 1972 року 

в Ірв інгтоні , Н . Д ж . 

не відбудеться 
з н е з а л е ж н и х від О п е р н о г о А н с а м б л ю , причин . 

jn`i-rrnvr^rr. 

За-мість киИ-ів іш свіжу могилу 
б л . п. В О Л О Д И М И Р А Б У К А 

зложили на потреби Товариства Опіки вад 
Українською Молоддю ..Рідна Школа" у 'Філадельфії 

Степан Білоус J25.00 Еміль Граб 10^0 
Василь Іванчншин 25.00 Мяроя Граб 10.04 
Опорнії 1 Лідія Марія Ксиїк ЮЛ0 

Злочоїк'ькі 20.00 Лідія Бук 25Л0 

Зазгість квітів на свіжу моггилу 
Ь І Ж . Т И Х О Н А Т И Щ У К А 

на ту саму цілі, зложили: 
Олександра та ЛюбомИр Гваснків J10.00 
Twxtil-тя та Богдан Арггнзпшікн 10.00 
Марта та піж. Олекгандер Турчяв lOJ)O` 
Ірина та д-р ЛРВ Кушнір 10.00 
Люба та Степан Проник 10.00 
Ната.іія та інж. Іван Даанлепко 6.00 

Управа Т-ва Опіки над Українською Молосспо „Рідна 
Школа" у Філадельфії, складав всім Жертводавцям за 
щиру пожертву в загальній сумі 175.00 дол. сердечну 

подяку. 
в 

Родинам Покійників глибоке сяНггуття. 

Членам ОбВУА 1 всім кол. Вовкам подаємо сумну 
BkrTKjk", Що 21-го СІЧНЯ 11)72 роі:у в Агторії II. П., 

яесподівано шіоув на запж,тн а комбатоитських р:ідів, 
наш Незабутній Пооранім по Зброї 

сл. п. 
ВАСИЛЬ ФАРМІГА 

кол. поручник Українського Війська, учасник Визволь­
но! Боротьби .України в рядах УГА, вагороджеинв Хіич-– 
том УГА 1 Восіаінм Хрестам, член ІІнчіорк: ької о ВІ,іді– 

лу ОбВУА і кол. член його Управи. 
ПОХОРОН відбувся 2Л-го січня 1972 р. па Україн­

ському ІІравослашіому Цвинтарі її Бавид Бруку, II. Д;к. 
ВІЧНА ПОЛІУ НАМ'ЯТЬ! 

m 
Опсча.іеній Л.ружіші і всів Родині, передає вислови 

глибокого співчуття 
УПРАВА OGBJ'A - ВІДДІЛ НЮ НОРК 

w 
В глибокому омупеу повідомлясмо 

Родину, Приятелів 1 Знойозпос. що з Волі Всевишнього 
упокоїлась в Базі в середу, 2в-го січня 1972 року 

шина Найдорожча 
ДРУЖИНА. МАМА. БАБУНЯ 1 СЕСТРА 

бл. п. 
СТЕФАНІЯ СУХАИ 

з дому КУРМАН 
ПОХОРОН відбудеться в суботу, 29-го січня 1972 р. 

о год. 9Чй ройку з похоронного заведелпія Thomas М. 
Оліїш Funeral Horns, 35-20 Broadway, Long bland, X.Y. 
до церкви Чесного Хреста, де о год. 9:80 буде нідлрвв– 
лена Заупокійна Служба Божо, а опісля на Rockiand 
Cemetery. 

` Горем прибиті: 
чоловік — МИХАЙЛО 
доньки: ИАТАЛІЯ АНДРЕП 

ВАРВАРА ІКАЛОВПЧ 
КЕТРИН КУЗЬМА 

сестра - СТЕЛЯ 
брати: МИХАЙЛО І ВОЛТЕР КУРМАН 
і 9 внуків 

ПОДЯКА 
З Волі Всевишнього відійшла від нас у Вгчиість 

в Ірвінгтоні, Н. Дж., 
наша Найдорожча ДРУЖИНА, .МАМА 1 БАБЦЯ 

бл. п. 
Марія Янїв з дому Штайден 

в дні 1-4-го серпня 1971 року. 
Цїсю дорогою складаймо нашу пперосердечну подяку 

Високопренодобннм І Вч-ечеяіим Опхям: о. Іваночкові і о. 
Широму з церкви св, Івана Хресггнтеля в Нюарку, з а 
відправтешія аохороинюс обрядів. 

Дяк5'смо Родині, Приятелям і Знайомим з а їх пптпі 
внелови сгхІвчугїа у нашому безаіежноаг^' горю. Дяку іма 
рівнож з а пожертви на Служби Божі, вінки та квіти. 

Хай Господь наділить щирими ласками Всіх, що нес­
ли нам мораіьну підтримку у нашаму невисказоиому го­
р ю , та віддали остоїшю прнсдугу і пошаїгу Найдорожчій 
Нашій Покіипиці. 

У глибокому смутку: 
зп-ж - СТЕПАН 
ч о „і , „ ЛЯРНСА МАРІЯ з мужем ДАНИЛОМ 

і ШІУКОМ Д А Н І И О М СТЕПДНОМ 
сестра - ОЛЬГА з мужем ОСИПОМ та 

ДОМ!ІМІІ: РОМАНОЮ та СВІТЛАНОЮ 
в Україні 

0 р а т — ТАДКП 3 дружиною і дітьми в ЗСА 
Уся ближча і дальша Родина в ЗСА і Україні 

Замість квітів на могилу нашої Дорогої Приятельки 

бл. п. Марії Когутяк 
склодакмо 50.00 долярів 

на Українську Вільну Академію Наук у ЗСА 
д-р Володимир і Марія ПАСІЧНЯКИ 
д-р Евген і Тамара ВОЛОЩУКИ 

Замість квітів на свіжу могилу на нев'шг^-чий вінок 
у OBIT.TJ' нам'ять Покійної 

Н А Т А Л К И Г Н І Д І Г П . род. Л Ш Е Ц Б К А 
з Філядольфії. На., ЗСА, 

на Видавничий Фонд Української Буковинської Громади 
складають: 

Насодюк Микола 10.00 дол. 
Гапа.іашка Юрій 10.00 дол . 

Монтреаль, Канада 

Замість квітів на могилу Дорогого Кузина 
б л . п . К О Н С Т А Н Т І Ш А Ф Л Ь О Р Ч У К А 

на Фон,т „Церква в Потребі" 
зложив 2Л.0 долярів 

Юрій Г А Н К Е В Н Ч з Р о д ш ю ю 

ВИШИВАНІ ВЕЧЕРНИЦІ 
В И Б І Р К О Р О Л Е В І Ї . Н А Г О Р О Д И З А Н . \ П К Р А -
Щ У В И Ш И В К У И І Н Ш І Н Е С П О Д І В А Н К И 
Орксстра „ А М О Р " , сп'шаг. І І Х ) Р Р А К О В С Ь К І Ш 

Просимо слідкувати за дальшіпіш оголошеннями. 



СВОБОДА, СУБОТА, 29-го СІЧНЯ 1972 - Ч. 19. І 
маававаі 

20-річчя СУМА в Трентоні 
Спілка Української Молоді 

Америки, Осередку ім. полк. 
Євгена Коновальця в Трен­
тоні Н. Дж., відзначили в 
неділю 14-го листопада 1971 
року 20-річчя свог.ї ДІЯЛЬНОС­
ТІ!. У неділю рано о год 10.30 
о. Володимир Грабець відп­
равив Службу Божу в намі– 
ренні української молоді. Су­
мі вська молодь взяла участь 
у Богослуженні з сумівськнм 
прапором та в сумівськнх 
ОДНОСТІХ)ЯХ. 

Того самого дня о год. 4-ій 
по полудні відбувся бенкет. 
Хор і оркестра місцевого 0-
середку виконали американ­
ській! і український гнмни. 
Голова Осередку, Михайло 
Дзюбас відкрив бенкет, при­
вітав усіх присутніх і заявив 
що.звернення Воюючої Ук­
раїни ДО Української Молоді 
на еміграції прийняла наша 
молодь В Трентоні і в 1951 р. 
зорганізовано Осередок, яко­
го нині відзначаємо двадця­
ту річницю. Відтак попросив 
присутніх вшанувати пам'ять 
членів Осередку які відійш­
ли у вічність, а опісля^поп­
росив о. декана Теодозія А– 
таманюка провести молитву) 
М. Дзюбас передав дальші^ 
ведення програми тоетманст– 
рові Осипові Гоянюкові. О. 
ґоянюк подякував за довір'я 
і після короткого слова пред­
ставив визначних людей і 
представників організацій. 

О. Гоянюк попросив голо­
ву Осередку Михайла Дзю– 
баса прочитати історію Осе­
редку. М. Дзюбас поінфор­
мував про зорганізування О– 
середку і про перебіг праці 
та працю самодіяльних гурт­
ків, як: танцювальна група, 
мандолінова оркестра, ланка 
вишивання, хори і оркестра 
та спортова ланка, далі ска­
зав т о сумівська молодь все 
брала участь у відсзяткуван– 
ні національних свят — ака­
деміями і вони не тільки бу­
ли присутні, але своїми вис­
тупами прикрашували прог­
раму свята. М. Дзюбас подя­
кував всім, що причинились 
до розвитку Осередку, а ок­
рему подяку склав о. дека­
нові Теодозісві Атаианюкові, 
що завше дозволяв користу­
ватись залею і домівкою і по­
дякував всім головам Осере– 
дка та членам Управи.. Він 
звернувсь до молоді, щоб да­

лі сповняли свої обов'язки, 
'які накладає організація С– 
(УМ. Головну доповідь виго– 
Ілосив представник ГУ СУ­
МА, Корнель Василик. З KO` 

jpoTKOK) доповідей) виступив 
І генерал - поручник Павло 
Шандрук. Отець декан Т. А– 
таманюк склав привіт і вка­
зав на гасло, яке виписане 
на сумівськнх прапорах — 
„Бог і Україна". Проф. С. 
Шолкевич. склав привіт від 
У К К А і організацій. 

В мистецькій програмі бра­
ли участь місцевий і сусідні 
Осередки СУМА та актори 
з Філадельфії. Дівочий та­
нок з віночками виконали 
юначки сума Осередку ім. 
полк Є. Коновальця в Ню– 
арку: Діда Семанншнн, На– 
талія Лазірко, і Оксана Ґе– 
нсьор, під керівництвом Іва– 
ннн Кононів. 

Мандолінова оркестра 52-го 
Відділу Юнацтва Львів з Фі– 
ніксвіл під керівннцт в о я 
Ольги Нагасвської відіграла 
три в'язанки українських на­
родних пісень. Веселі точки 
виконали Іванна Климовсь– 
ка і В. Шашаровськнй. Тан­
цювальний ансамбль Осере­
дку СУМА ім. 30-го Червня 
в Ионкерс під керівництвом 
Володимира Уздейчука ви­
конав кілька танків. Декля– 
мацію „Лебедин", внголоси– 

I ла Оля Шкафаровська. 
Хор і оркестра місцевого 

Осередку під керівництвом 
проф В. Тритяка виконали 
три пісні. 

У склад Святочного Комі– 
!тету входили члени Управи 
Осередку: Михайло Дзюбас, 

'Осип Гоянюк, Михайло Ку– 
і зів, Стефанія Дяків, Маріян 
і Ґуль, та голова Батьківсько– 
\ го Комітету Микола Кардаш, 
і доповнено святочний комітет 
; молодими Дружинниками, я– 
кі також власними силами 
без допомоги старших опра­
цювали бснкетову програм­
ку, вони: Стефанія Кльоц, 
Орися Яскір, Леся Зрада, і 
Богдан Буяр. Мнетець к о ю 
програмою керував проф. В. 
Трнтяк На закінчення тост– 
майстер 0. Гоянюк подяку– 

. вав всім за участь і піснею 
лНе пора" в виконанні хору 

| і оркестри місцевого Осеред­
ку закінчено святочний бен­
кет. 

Михайло Дзюбас 

Науковці намагаються розгадати 
таємницю „теплових вибухів" 

у стратосфері 
Американські науковці в 

Арктиці і в Антарктиці за­
реєстрували незрозумілі по­
кищо для науки ..теплові ви­
бухи" в стратосфері, заното­
вані також науковцями з 
різних країн, що мають свої 
дослідні бази серед криги, у 
тому и советсьхими експеди­
ціями. в 

Дотепер вважали, що сон­
це може прогрівати на вели­
кій висоті дуже розрілжене 
повітря тільки на малу до­
лю одного степеня. Тим ча­
сом, найновіші дослідження 
виявили, що найчастіше 

І взимку над Арктикою і Ант– 
' арктикою стаються ..теплові 
І вибухи": на височині в 25-
140 миль впродовж кількох 
і годин температура розрідже­
ного повітря несподівано 

- підіймається до 40 степенів 
по Цельсію, а потім поступо– 

- во спадав. Науковці пов'язу– 
, ють такі „теплові вибухи" з 
| явищем корпускулярного ви– 
I промінювання з сонця і маґ– 
негнкми властивостями Зем­
лі. Науковці вже дослідили, 
що ,.теплові вибухи" вини­
кають приблизно через 2-3 
дні після хромосферкчннх 
вибухів на Сонці. 

В КНИГАРНІ СВОБОДА 
МОЖНА НАБУТИ: 

Ген. Олексалдер Удовиченко: 3-тя Залізна Дивізія, 
за редакціг.ю ген. О. Вішхнівського, тверда оп­
рава , . 

о. Ннколай Волховський: А те. що минуло... — На– 
стросВІ картини, спомннн і новелі 

Василь ВОЛНЦЬКЯЙ: Дещо upo Рогатки і про Рога– 
ТНІЮЬКу ГІММ!ІЛІІО 

Д-р Михайло Лозннський: Галичина в pp. 1918-
1920. Тверда оправа 

Іван Кедрнн: Иярарелі в Історії України. Додатки– 
д оку менти: Переяславський до іов .р з р. 1654. 
Гадяцькнй трактат :і р. 1658. Аидрусіаськнй 
Договір :: р Ш37 р. ТсК”ТН польський і росій– 
і'ЬККЙ. Грамота гетьмана II. Скоропадського 
про федерацію України з Росією. Договори з 
Денікіннм з р 1919. Варшавський договір з р. 
1920. Ризький договір л р. 1921. Рвоюме в анг. 
мові 

Д-р К. Паньківськігй: Від держава д о комітету 
Д-р К. Панськівськнй: Від комітету до Державного 

Центру 
Д-р К. Паньківський: Роки німецької окупації 
Микола Ковалевський: При джерелах боротьби -„ 
Олекса Кузьма: Листопадові дні 
Роман Купчннський: Скоропад 
Володимир Ґалан: Ватерів Смерти. тверда оправа 

м'яка оправа 
Д-р Михайло Даяилкж: На медичні теми 
Леся Лисах: Терпкі пахощі, тверда оправа 

м'яка оправа 
Орест Городнськнй: Геп. Турчин особистий прия­

тель прел. Лінкольна 
Dr. М. Stachiw and J. Sztendera: Western Ukraine 

at the Turning Point .if Europe's History, 1918-
1923. Vol. l. soft cover 

Hard cover 
Vol. 2. Soft cover 

Hard cover 

Належність (N.J. 5ft Tax) за кннжкн слати д о 

``SVOBODA" 

57.00 

2.50 

2.00 

5.00 

3.00 
3.95 

6.00 
7.50 
6 8 0 
5.00 
5.00 
7.00 
5.00 

15.00 
7.00 
5.00 

1.00 

4.50 
5.50 
6.50 
7.50 

81-83 Grand Street Jersey City, N.J. 07303 

ДЕРЖАВШІЙ К У Р С 
УКРАЇНОЗНАВСТВА 

Канберра. — Культурно– 
Освітній Відділ Союзу Укра­
їнських Організації! у Авс­
тралії, СУОА. повідомив у 
тижневику „Українець в Ав­
стралії'1 ч. 22/1971, що у м. 
Мельборні на державні Кур­
си Українознавства зголоси­
лося тільки 6 українських 
студентів, а для відкриття 
курсу треба щонайменше 12 
кандидатів. Голова культ­
освітнього Відділу СУОА М. 
Глуховера апелював через 
ту газету, щоб батьки й сту­
денти більше поцікавились 
тією справою і не втратили 
доброї нагоди. У повідомлен­
ні сказано, що ..с можливість 
мати двох українських ви­
кладачів з австралійськими 
кваліфікаціями", при тій 
самій вищій школі в Мель­
борні. 

УКРАЇНСЬКА ВЕТЕРИ­
НАРНА КЛІНІКА 

Філадельфія. - Закінчив­
ши лікарські студії у Авст­
рії, у Відні, український лі– 
кар-ветеринар Іван Павліч– 
ко відкрив клініку для зві­
рят поблизу Філядельфії, у 
Норт Валес, Па. Це, здасть­
ся, перша такого роду укра­
їнська ветеринарійна кліні­
ка для лікування звірят на 
території ЗСА. 

5 МЕДИЧНИХ СЕСТЕР– 
ЧЕРННЦЬ 

Куритиба. - У церкві Бо­
гоматері в Мерснс, Бразилія, 
була відправлена Служба 
Божа і потім роздано дип– 
льоми 50 молодим медичним 
сестрам, які закінчили від­
повідний курс. Між ними 5 
сестер українського роду на­
лежать до Згромадження Се­
стер Служебниць: Теоніля 
Хміль, Кирилія Панчиняк, 
ГПмена Лобода, Теофіля Ме– 
льницька і Маврнкія Гайо– 
вич. Молоді черниці працю­
ватимуть при шпиталях, про 
т о інформував тижневик 
,ЛІраця" в кінці минулого 
року. На урочистостях був 
присутній о. Єфрем Кривий, 
ЧСВВ, протоігумен Отців 
Василіян. 

„ПОЖЕЖА ВІД 
. АКВАР1ЮМУ'' 

Хто купив у м. Полтаві ак– 
варіюми для тримання риб, 

І зроблені у формі гарної сфе– 
J рнчної кулі, повинен остері– 
j гатися пожежі. У покупця 
І майора Коваля вона й роз– 
і почалась: акваріюм напов– 
' нилич водою, впустили туди 
рибок, поставили тон небез­
печний „прилад" на вікні, 

і Засвітило сонце і ного про­
мені, пройшовши через сфе– 

` ричну кулю, як через сочку, 
, підпалили завіси на вікнах, 
які вдалося вчасно погаси­
ти. „Радянська Україна" з 
16 січня звертала увагу на­
селенню, щоб було обережне 
з масово розкупленими такої 
форми акваріюмами. 

100-РЇЧЧЯ СЛУЖБИ 
погоди 

і „Радянська Україна" з 
\ 14-го січня ц.р. повідомила 
; про відзначування 100-літ 
тя „Служби Погоди нашої 
країни. Днем її народження 

і вважається випуск першого 
І синоптичного зведення. Це 
сталося в Петербурзі 1 січня 
1872 року". Про те, коли бу­
ла налагоджена метеороло­
гічна служба погоди в Укра­
їні - не згадано, вистачило 
„нашої країни" і Петербур­
гу. До завдань Служби По­
годи в СССР входять також 
передбачування землетрусів, 
розливу великих рік тощо, 
але успіхів у тій ділянці по­
кищо немає. 

Різне 
Українська Католицька 

Пшрохіяім. сії. Архнстратнга 
М Н Х А І Л А в ПОНКЕРС1 

--. пошукує — 

іспитованого дяка 
який міг би провадити церков­
ний хор та вчнтн дітей у шко­

лі теж церковного співу. 
Платня після умови. 

Зголошеїпія прошу слати 
ца адресу: 

ST. MICHAEL'S 
Ukrainian Catholic Church 

26 Chestnut Street 
YONKERS. N.Y. 10701 

Tel. Area Code 914 96Я-Ф209 

^ Праця Щ 
F E M A L E 

ГОСПОДИНЯ 
Спання на місці, жінка в 
зрілому віці, з досвідом. 

Рекомендації. 
Тел. за домовленими — 

East Meadow, L.I. 
(516) 483-1324 

ПОТРІБНО 

2 ЖІНКИ 
ДО ПАКОВАННЯ П А П Е ­

РОВИХ ТОРБ. 
Навчимо. Телефонувати 

в Джерзі Сит! -
(201) 433-1500 

SOLDERERS 
to perform light. Electronic 
line soldering. Full time. Steady 
all year around. Must .speak 

some English. Contact 
Mr. Ron Vuz 

Tel.: (914) 359-5050 
So'.itron Devices Inc. 
256 Oak Tree Road 

Tappan, N.Y. 

SCHOOLS 

Учіться англійського 
в Нюйоркському^ 

Університети 
14-ти тижнева програма ден­
них, вечірніх і суботнішніх 
кляс про англійську торго­
вельну кореспонденцію, гра­
матику, читання, справлюван– 
им вимови, и у мовній лабора­
торії. , 

Реестрапія від 17 січня д о 5 
лютого. Клясн починаються 
від 31 січня. 

Інформації телефонічно: 
598-3931 

або писати до : 
T H E AMERICAN 
LANGUAGE 
INSTITUTE 
School of Continuing 

Education 
New York University 
1 Washington Square 

North 
New York, N.Y. 10003 

Розшуни + .Ш 
ПОШУКУЮ 

МАРНО СЕМЧИШИН 
з дому СТОЯЛОВСЬКА 

маю вісті з краю від бра­
та. Хто знав би про неї, 

або вона сама, прошу 
зголоситись до 
(212) Я73-0438 

^ Праця ^ 
Ф M A L E Sc F E M A L E є 

POCKET MAKERS 
Experienced. Also fully 

experienced 
SEWING MACHINE 

OPERATORS 
on men's fine coeLs. Steady 

work. Good pay. 
HDton Mfg. Co. 

85 Eas t Elizabeth Avenne 
Linden, N e w Jersey 

BlIflBflllHHJ 
ШВЕЛИКА ВАРТЇСТЬИ 

Спеціяльності 
в Україну 

5 Пошіістіо оплачено тут, В 
Ш підборець не платить н і - Н 
Я чого. 
ННайскорішя доетава. 

JJ Нанті спеціяльності пред– к 
в с т а в л я ю т ь найбільшу 5 ; 
2 вартість Вашим кревним Ш 
И і Вам. 
В І І М І Т А Ц І Я ФУТРА Н 
Ц Ц е найліпший і найвар– шв 
во тісніший дарунок В а ш и м 2 
ї к р е в і ї н м . Вони все бу– В 
Й д у т ь згадувати В а с 
Я Замовте ці люксусові і Щ 
Щ'теплі плащі. Ф а н т а с т я ч - к 
н і ш вартість. В и б и р а й т е 5 
ї м і н к (гладке або в п а с - И 
Н к и ) . Вродтейл. к р н м к а И 
В або мовтон. 
ШКомплетна ціна тільки 

Sioa.ooS 
^ 1 0 ХУСТОК S 5 4 . 9 0 " 
В55 вовняних хусток, малі Я 
В або великі квіти або т у - В 
Д р е ц ь к і взорн і 5 шовко-шг 
щвігх хусток, всі к о л ь о р и . -
S vIeTJ'HObKOlO поштою 

S63.40 В 
В І С П Е І Ц Я Л Ь Н А 
Щ КОМ ВІН АІ ЦЯ S169.00 щ 
m Найкращої якости мате– -
Мріяли, надзвичайна в а р - Я 
В тість. 
В : і ярди матеріалу на чо-В 
іЩловічий зимовий плащ, ви 
штЮОг'г вовни. З ярди м а - – 
2 т е Р - н а жіночий ЗИМОВИЙ J j 
Вплгиц, 100' , вовни. З і ; В 
В я Р Д а матер. па чолові^ В 
д д чин костюм. 100г', ВОВ-.И| 
м н и . З ярди матер. на ж і - 5 
ЯнОЧУ ЛНМОВу (\\-KOHKy, Я 
Ш \00f,'r вовни, 2 прсктнра– І 
В л а 'подвійний р о з м і р ) , В 

2 пошепки на подушки, Щ 
6 турецьких рушників. ї^: 
С П Е Щ Я Л Ь Н О ' 1 ?62.00 В 

110 фт. чистого в е п р о в о - В 
|го смальцю, 10 фт. п ш е - В 
| нігч. нукя, 10 фт. ряжу,Ш 
11С фт. ц\тсрл'. 
' Багато більше спеція.ть– В 
Іногтей. 
| Жадайте наипгх дарових В 
ілюстровалих і^талогів. щ 

|ЗАЗГОВ;іЯІГТЕ ТЕПЕР. 5 
З.А-ЛІОВЛЯПТЕ ТІЛЬКИ 5 

І Ч Е Р Е З 

INTERTRADE 
'EXPRESS C0RP.J 

12ії Kant 23rd Street 
б-нй поверх 

І New York. N.Y. 10010 Щ 
I Tel.: 982-1530 
j Жадайте наших дарових щ 
.і.іюстрованігх каталогів. S 
J Ми м а о ю 23 р. досвіду В 
їв цьому бнзпесі і м ш - м о В 
| багато тиспЧіа задооаоле-Щ 
imfx iwTlcirrlB. Ш 

Д У Ж Е В А Ж Н Е ! 

J АВТОМОБІЛІ 
: в УКРАЇНУ 
" Н а й б і л ь ш чудовий д а р у - | 
В и о к своїм кревним. 

В Т І Л Ь К И па короткий час. | 
В Скора доетава. 
В Повна гарантія. 

В Довго очікувало, зовсім 
В ноні авта — 
S Z H I G C L I V.AZ 2101 
Д п о в н а ціна U S S3.275.001 
В MOSKVITCH 412 IE 

В Люксусовий модель. 
В Повна ціііа U S 53,275.00 
ж MOSKVITCH 408 ПЗ 

Я Повна ціна US 53,009.50 І 
B^APOROZiHETS ZAZ 9661 
В Повна ціна US 52,012.50 | 
В Д о набуття тільки дуже і 
Щ обмежена кількість. То– 
S му. НЕ Ц Е К А И Т Е ! 
Ш З А М О В Л Я Л Т Е Т Е П Е Р . \ 
S З А М О В Л Я Й Т Е Т І Л Ь К И І 
ВЧЕРЕЗ 

В INTERTRADE І 
-EXPRESS CORP. 

125 East 23rd Street 
5-ий поверх 

j New York, N.Y. 10010 ! 
Tel.: 982-1530 

Щ Маслю 28-річннй досвід | 
щи тім Гіплнссі і )іаомо йа– 
5 гато тисяч задоволених І 

клієнтів. 

ffSSSS 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ 
У Н CO ЮЗУ 

-й 
П'ЯТНИЦЯ, 

^ 4-го ЛЮТОГО 1972 р. 
НЮ ПОРЮ, II. П. Звичайні 

загальні збори T-ва Куль­
тура 457 Відд. о год. 6:30 
веч. в домівці Літ.-Мнст. 
Клюбу, 149 Д р з т а Евню. Д о 
численної участи запрошу– 
сться членство. — І. Кер– 
ннцький, гол., Надія Лнтви– 
ненко, фиі. секр., T. Шумн– 
ловнч, секр. 

(TVTROT А 
5-го ЛЮТОГО 1972 р. 

ФЬ'ІЯДЕЛЬФІЯ, На. Річні за– 
і”альні збори T-ва Міф 324 
Відд. о год. 7:30 веч. в Го­
рож. Клюбі при 23 і Брови 
вул., зі звюіайннм порядком 
нарад. - Управа. 

СУБОТА 
12-го ЛЮТОГО'1972 р. 

Д Е Н В Е Р , Колорадо. Річні за­
гальні збори 226 Відд . о год. 
7--ій веч. в Пластовому Домі, 
при 41-ій Аве. і Пікос вул. 
Проситься чл. прибути. -
Управа. 

НЕДІЛЯ, 
13-го ЛЮТОГО 1972 р. 

РОЧЕСТЕР. Н. П. Рі'пгі збори 
С-ва Прссв. Богородиці 36 
Відділ о год. 2-ій по пол. в 
Укр. Амер. Клюбі. 292 Гад– 
сон Аве. Просимо всіх чле­
нів прибути на збори. — Ма­
рія Філяс, Катерина Ярос­
лавська, Марія Ковальчук. 

ДОБРІ НОВИНИ 
Д Л Я ТИХ, Щ О КУПУЮТЬ 

АВТОМОБІЛІ КРЕВНИМ 
В СССР 

НОВОГО І ПОПУЛЯРНОГО МОДЕЛЮ 
Zhigul i - VAZ 210К 

ц і н а 33275.00 
(Предмет для скоршого продажу і зміни в ціні). 

Також пропонуймо для негайного продажу 
обмеженої кількости 

Moskvieh 408 I.E.. ціна S3009.50 
І 

Zaporozliete ZAZ 006.-
ціпа 82012.50 

до вибору на базі ХХО П Е Р Ш И Й П Р И Й Д Е — 
ПЕРНЇИИ Б У Д Е ОБСЛУЖЕНИЙ. 

Спішіть зі своїми замовленнями до одної 
з наших фідйі 

Cosmos Parcels Express Corp. 
48Я ЧаїИьоп Avenue New York, N.Y. Ю022 

Package Express and Travel Agency 
1776 Broadway New York, N.Y. 10019 

Globe Parcel Service, Inc. 
716 Walnut Street Philadelphia, Pa. 19106 

або прямо до виїмково уповноважненого 
Представництва Внешиосилторг в ЗСА 

PODARQGIFTS, INC. 
240 FIFTH AVENUE NEW YORK, N.Y. 10001 

Tel.: (212) 685^4537 

Com pep fr 
IIPAITMtHT ІТОІ І 

48 K. 7tb S t 
TVl. OH ̂ -яллп. Wew York 10O0J 
УКРАЇНСЬКІ .машини до пи– 
саіпш. ІІІМ. продукції „ОЛІМ­
ПІ Я"; шипГщ. продукції , .ГЕР-

МЕС". В н с и л а о ю ішінгоіо. 

Різне 
0О.0^^0Ф^00ФО0ОО0О^О4У0^0О0ФЛР0Ф 

Українське Вненлкове Бюро 

ROMAN PARCEL SERVICE 
141 2nd Avenue, N e w York City 
Tel.: 475-7430. — Вигилагмо 
ПАЧКИ ГІ ОДЯГОМ і ХАРЧА– 
МИ ц У К Р А Ш У і до СССР. 
Рііиюік прнАмпсмо .-іамоіиіси' 
ми на МОІ()ЦИІ.'.ІІ. холодільлн– 
ки. телевізори і .маїїіиііи до 
праиня. Уряд, год.: оїд понед. 
д о суб. 8:30 — 6:00 веч. В не­

ділю, від 10 до 2 по йол. 

Український Народний Союз 
— проголошує — 

ПРИДІЛ СТИПЕНДІЙ 
на академічний рік 1972-73 

Стипендії будуть признані Стипендійною Комі­
сією УНСоюзу, до якої входять представники 
НТШ, УБАН, СУСТА та УНС, студентам визна­
них коледжів та лчпверентотів, які є членами УН– 
Союзу щонайменше.два роки, на основі їх сту­
дійних досягнень (поступу в науці), потреби фі­
нансової допомоги та активності! в громадсько­
му та студентському житті. 

Подання слід вносити до 31-го березня 1972 
року на окремих друках, по які слід звертатися, 
на адресу: 

UKRAINIAN NATIONAL ASSOCIATION, INC. 
81-83 Grand Street Jersey City, N.J. 07303 

"Л 

П Р А П О Р Ц І j 
НА 1ШІБІІ ABT 

Штука 50 ц. 

Roman Iwanycky 
136 First Averiue`—`r\ 

New York, N.Y. 10009 
Питайте в Українських 

Крамницях. 

^ Real Estate ^ 
ХОЧЕТЕ ПРОДАТИ 
АБО КУПИТИ 

БУДИНОК. БИЗНЕС, З Е М Л Ю 
звертаГітес а д о 

УКРАЇНСЬКОЇ ФІРМИ 
GEMINI REAL ESTATE CO. 

98 — Second Avenue . 
New York, N.Y. Tel.: 477-0400 
^ ^ . „ . і 

НА П Р О Д А Ж 

ФАРМА 
Мас дім з 6 кімндт. лїишнчКа, 
пнвннця, курник, гараж на 2 
авта і 1 прнбудннок, 18 акрів 
землі. По ішіїормпції прошу 

Te.iejJ). ч. (609) 694-3245. 
Можна займатися скотовод– 
ством, с. всі в л а ш т у в а н н і аОо 
Судовою домів коло Вайланду, 
Н. Дж. Наша адреса: 

Troflm NU`hik 
Box 231 bake Road 
Newfleld. N..I. 08344 

|| Funeral Directors || 
Theodore VVOLINNlN,lnc. 

Директор 
Похоронного Заведення 

123 East 7th Street 
NEW YORK, N.Y. 10008 

Tel.: OR 5-1437 
СОЛІДНА ОБСЛУГА 

Я хххххгхххххххххххххххххххххххххххххххххххххз 
УВАГА ЛЮБИТЕЛІ БАНДУР! 

МАСМО НА СКЛАДІ 

КЛІВЛЕНД, Огайо. Річні за­
гальні збори 222-го Відд. о 
год. 3:30 по пол. в „Самопо­
мочі", 6108 Стейт Ровд. На 
порядку: звіти Управи і 
Контр. Комісії, уділений аб– 
солюторії та вибір управи і 
контр. Комісії на 1972 р. — 
І. Руденськнй. предс . Яр. 
Крншталович, фін, секр. 

СУБОТА, 
19-го ЛЮТОГО 1972 р. 

ЧИКАГО - Південь. Ілл. Річ­
ні збори T-ва Укр. Амер. 
Сдність Зо Відд. о год. 7:30 
веч. в Союзовім Домі, 1915 
Захід 51 -ша вул. На поряд­
ку: звіт Управи і вибір но­
вої на 1972 р. та різні біжу– 
чі справи. Проситься чл. 
прибути. — Управа. 

РОСФОРД, Огайо. Місячні збо­
ри Б-ва св. Мнхаїла ^35-нй 
Відд . відбуватимуться в 
другу неділю місяця. Склад 
нової Управи на 1972 p.: В. 
Мельник, п р е д с . П. Бобак, 
заст., їв . Андрець, кас., М. 
Бобер, секр., А. їж. заст. 
Контр. Ком.: FT. Бобак, В. 
Бобер, їв. Теплий. - М. Бо­
бер, секр. 
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ИГТТТТТТТТГТТТХХГХХТТІІХТТТЇІТТГІТТІТТТТТТТТТ 

2 М'ясо І ковбасні мироом И 
М 8а німецьким виробом для смакунін Н 
Н Вироби у власній фабриці ковбас. м 
И ТЇЛЬКД ОДНА ЯКІСТЬ - НА ПЛИННА Й 
ц яку найліпше люблять господині 1 цілі родиин. Н 
И Зайдіть ГО найближчо! КРАМНИЦІ KARL-EHMJEB Н 
3 K A R L E1IMER й 
й Р О К И STOU1US 
ц 
ц Головна крамниця: 
^ S5-S5 Freeb Pond Road Rldge-wood - Brooklyn, Я.Т. 
м Філії крамниць в Н ю Иорку і поза містом. 

КОНЦЕРТОВІ 
БАНДУРИ „ПРІМА" 

ЧЕРНИГШСЬКОЇ З В З І ї Ч Н О Ї ФАБРИКИ 
За гуртовими замовленнями не менше 5 штук, просимо 

звертатися безпосередньо до 

YEWSHAN ZILLA IMPORTS 
4923 Old York Rd. Philadelphia, Pa. 19141 

Де-піА.тІчиІ замовлення нолагодасуе фірма 
ORION CO. 

4925 Old York Rd. Philadelphia, Pa. 19141 

S I N K O W S K Y 
FUNERAL SERVICE 

2844 Westeheuter Avenue 
NEW YORK, N.Y. 10461 

Tel.: 863-2475 

Д и р е к т о р 
ПОСИФ СБНКОВСЬКИИ 

Завідує влаштуванням по­
хоронів в каплицях, поло­
жених в кожнім районі 
міста. Похорони по міні­

мальних цінах. 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕБНИК 
Займасться Похоронами 
в BRONX, BROOKLYN, 

NEW YORK 1 ОКОЛИЦЯХ 
Контрольована температу­

ра. Модерна каплиця д о 
ужитку ДАРОМ. 

PETER JAREMA 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N.Y. 
ORegon 4-2568 ,, 

Hi 
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НЮИОРКСЬКА ПРОВІДНА КРАМНИЦЯ КОВБАС 

та німецькі опеціяльноехі 

JJCHALLER а fEBER 
- ДГМ ЯКОСТЕЙ -

РІЗНІ М ЯСНІ ВИРОБИ, СВІЖЕ М'ЯСИВО ДО ВАРЕННЯ і ПЕЧЕННЯ 
КОВБАСКИ 9 т и н к и 

Великих крамниць Великих крамниць 
ім N E W YORK: 1654 2nd Avenne (85-86 Ste.) 
l a BJODGEWCOD: 56-54 Myrtle Avenue 
l a ASTORIA: 28-28 Ste lnway Street 

T B 9-5041 
VA 1-7068 
A S 4-821Є 

4S7-76TT 
- Ш 5-2553 
: VE 5-им 

l a FLORAL PARK, L.I.: 209 — 17 Hillside Avenne 848-6116 
In POUOHKEEPSHS. N.Y.t 450 Main Street (914) 454-9076 
l a JOAST NOBTHPOBT, LJLt 250 - A Lark П е И ШЛ - (516) 757-9861 

F B A N K X I N SQUARE, L.I.: 981 Hempntead Tpk. 
l a F L U S I t t N O : 41-06 Main Street 
l a JACKSON HEIGHTS: 82-10 37th Avenne 

a x ГЯ Г J T n r f W U I T . . . 1 Г . і "M Г 'tIK 

LYTWYN ft LYTWYN 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга Щ И Р А 1 ЧЕСНА. 
Our Services Are Available 

Anywhere In N e w Jersey. 

801 Springfield Avenue 
IRV1NGTON, N.J. 

NEWARK, N.J. 
ESsex 5-5555 

КОВАЛЬЧИК 
FUNERAL HOME 

Completely 
AIR CONDITIONED 

Займасться Похоронами 
в стейті N E W JERSEY. 

Ціни приступні д л я всіх. 
Обслуга чесна й найкраща. 
У випадку смутку в родині, 
кличте, як в день, так і 

в ночі 

WILLIAM F. 
RASLOWSKY, Manager 

129 Grand Street 
(cor. Wan-en Street) 

Jersey City, N.J. 07302 
HEnderson 4-5131 


